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1. ОСНИВАЊЕ И ДЕЛАТНОСТ 

 
Скупштина града Београда, на седници одржаној 25. септембра 2018. године, на основу члана 

2. и члана 5. Став 3. Закона о јавним предузећима („Службени гласнок РС“ бр.15/16 и 88/19), 
члана 7. Став 1. Закона о локалној самоуправи („Службени гласник РС“ бр. 129/07, 83/2014 – 

др.закон, 101/2016 – др.закон и 47/2018 и 111/2021-др.закон), члана 2. Став 3 тачка 5. и члана 

5. Став 1. Закона о комуналним делатностима („Службени гласник РС“ бр. 88/2011, 104/2016, 
95/2018), члана 12. Став 1. Тачка 7. Закона о главном граду („Службени гласник РС“ бр. 129/07 

и 83/14 – др.закон и 101/2016- др.закон, 37/2019 и 111/2021-др.закон) и члана 31. Став 1. 
Тачка 8. Статута града Београда („Службени лист града Београда“ бр. 39/08, 6/10, 23/13 и 

17/16 – одлука УС), донела је Одлуку о оснивању Јавног комуналног предузећа за изградњу и 

обављање превоза путника метроом и развој градске железнице у Београду под бројем 34-
627/18-С („Сл.лист града Београда број 88/2018). 

 
Наведеном Одлуком Предузеће је основано за вршење делатности од општег интереса за град 

Београд, а као претежна делатност дефинисана је делатност под шифром 49.31 - градски и 
приградски превоз путника, и то са правом искључивог обављања наведене делатности. 

 

Оснивач Предузећа је Град Београд, а предузеће послује под скраћеним именом ЈКП 
„Београдски метро и воз“.  

 
Предузеће је регистровано у Агенцији за привредне регистре дана 12. октобра 2018. године 

решењем број БД 92580/2018. 

 
Предузеће Београдски метро и воз, основано је са циљем да омогући реализацију пројекта 

београдског метроа и проширење и унапређење капацитета линија БГ воза до 2033. године. 
Кроз транзитно оријентисан развој биће обезбеђен равномеран и одржив развој града Београда 

на целој његовој територији у наредним деценијама. 

 
ЈКП "Београдски метро и воз" – Београд је на основу финансијских извештаја из 2022. године 

разврстано у мало правно лице. 
 

Седиште Предузећа је Војводе Степе 318 
 

Порески идентификациони број Предузеће је 111091167 

 
Матични број Предузеће је 21424650 

 
Просечан број запослених у 2023. години износи 54 радника 

 

Предузеће је на дан 31. децембра 2023. године имало 67 запослених, а 31. децембра 

2022. године 48 запослених.  

 

2. ОСНОВ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРИКАЗИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 

Приложени финансијски извештаји су састављени у складу са важећим прописима у Републици 

Србији заснованим на Закону о рачуноводству („Сл.гласник РС“, бр. 73/19, 44/21 – др. закон), 
односно Међународним стандардом финансијског извештавања за мала и средња правна лица 

(МСФИ за МСП). 
 

Јавно комунално предузећe „Београдски метро и воз“- Београд примењује међународне 
стандарде финансијског извештавања за мала и средња предузећа. 
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2. ОСНОВ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРИКАЗИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 

(наставак) 
 

На основу Закона о рачуноводству („Сл.гласник РС“, бр. 73/19, 44/21- др. закон), правна лица и 
предузетници у Републици Србији су у обавези да вођење пословних књига, признавање и 

процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, достављање 

обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са законском и професионалном 
регулативом, која подразумева Концептуални оквир за финансијско извештавање, Међународне 

рачуноводствене стандарде (МРС), односно Међународне стандарде финансијског извештавања 
(МСФИ), као и тумачења која су саставни део стандарда, чији је превод утврђен и објављен у 

„Службеном гласнику РС“, број 83/18. 

 
С обзиром на напред наведено и на то да поједина законска и подзаконска регулатива 

прописује рачуноводствене поступке који у појединим случајевима одступају од захтева МСФИ 
као и то да је Законом о рачуноводству динар утврђен као званична валута извештавања, 

рачуноводствени прописи Републике Србије могу одступати од захтева МСФИ за МСП што може 
имати утицај на реалност и објективност приложених финансијских извештаја. Сходно томе, 

приложени финансијски извештаји се не могу сматрати финансијским извештајима 

састављеним у потпуној сагласности са МСФИ  за МСП.  
 

У смислу Закона о рачуноводству („Службени гласник РС“, 73/19, 44/21 - др. закон) Предузеће 
је разврстано у мало правно лице. Одлуком Надзорног одбора број 331-2/22. oд 28.04.2022. 

године усвојен је Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама у складу са 

Међународним стандардима финансијског извештавања за мала и средња правна лица - МСФИ 
за МСП („Службени гласник РС“, број 83/18).  

 
Наведеним правилником уређује се организација рачуноводства, интерни рачуноводствени 

контролни поступци, рачуноводствене политике за признавање и процењивање имовине и 

обавеза, прихода и расхода упутства и смернице за усвајање, достављање и обелодањивање 
финансијских извештаја, одређују лица која су одговорна за законитост и исправност настанка 

пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа, рокови за њихово 
достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама и друга питања у погледу 

вођења пословних књига и састављање финансијских извештаја за која је прописано да се 
уређују општим актом у складу са Законом о рачуноводству („Службени гласник РС“, број 73/19, 

44/21-др.закон) и Међународним стандардима финансијског извештавања за мала и средња 

правна лица („Службени гласник РС“, број 83/18). 
 

Финансијски извештаји су састављени у складу са концептом историјског трошка и начелом 
сталности Предузећа. 

 

Финансијски извештаји су приказани у формату прописаном Правилником о садржини и форми 
образаца финансијских извештаја и садржини и форми обрасца статистичког извештаја за 

привредна друштва, задруге и предузетнике („Сл. гласник РС“, бр. 89/20). Према Закону о 
рачуноводству редован годишњи финансијски извештај правних лица која примењују МСФИ за 

МСП, а која су разврстана у мала правна лица, обухвата: биланс стања, биланс успеха и 
напомене уз финансијске извештаје. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 

 
3.1. Коришћење процењивања 

 
Приликом избора рачуноводствених политика, као правила вредновања билансних позиција и 

састављања финансијских извештаја, Предузеће примењује следеће критеријуме: разумљивост, 

релевантност, материјалност, поузданост, суштина изнад форме, опрезност, потпуност,  
 

упоредивост, благовременост и равнотежа између користи и трошкова, на које упућује МСФИ за 
МСП. 

 

Састављање и приказивање финансијских извештаја у складу са МСФИ за МСП и 
рачуноводственим прописима важећим у Републици Србији захтева од руководства Предузећа 

коришћење најбољих могућих процена и разумних претпоставки, које имају ефекте на износе 
исказане у финансијским извештајима и напоменама уз финансијске извештаје.  

 
 

Ове процене и претпоставке су засноване на информацијама расположивим на дан биланса 
стања.  
 

Најзначајније процене односе се на утврђивање обезвређења финансијске и нефинансијске 

имовине, признавање одложених пореских средстава, утврђивање резервисања за судске 

спорове и дефинисање претпоставки неопходних за актуарски обрачун накнада запосленима по 
основу отпремнина, и исте су обелодањене у одговарајућим рачуноводственим политикама 

и/или напоменама уз финансијске извештаје. 
 

3.2. Прерачунавање страних средстава плаћања и рачуноводствени третман 
курсних разлика и ефеката валутне клаузуле 

 

Ставке укључене у финансијске извештаје Предузећа одмеравају се коришћењем валуте 

примарног економског окружења у коме Предузеће послује (функционална валута). 

Финансијски извештаји приказују се у хиљадама РСД, који представља функционалну и 
извештајну валуту Предузећа. 
 

Сва средства и обавезе у страним средствима плаћања се на дан биланса стања прерачунавају 

у њихову динарску противвредност применом званичног средњег девизног курса Народне 
банке Србије важећим на тај дан. Пословне промене у страним средствима плаћања током 

године прерачунавају се у динарску противвредност применом званичних девизних курсева 
Народне банке Србије важећим на дан пословне промене. 
 

Позитивне и негативне курсне разлике настале прерачуном средстава и обавеза исказаних у 

страним средствима плаћања и прерачуном трансакција у току године евидентирају се у 

билансу успеха, као финансијски приходи, односно финансијски расходи. 
 

Позитивни и негативни ефекти уговорених девизних клаузула у вези потраживања и обавеза, 
настали применом уговореног курса, такође се исказују као део финансијских прихода, односно 

финансијских расхода. 
 

3.3. Упоредне информације 
 

Упоредне информације чине финансијски извештаји Предузећа за 2022. годину, који су били 
предмет ревизије. 
 

3.4. Пословни приходи 
 

Приходи од продаје су исказани у износу фактурисане реализације, тј. извршене продаје до 

краја обрачунског периода, под условом да је са тим даном настао дужничко - поверилачки 

однос и да је испостављена фактура. Приход се мери по поштеној вредности примљене 
надокнаде или потраживања, узимајући у обзир износ свих трговачких попуста и количинских 

рабата које Предузеће одобри.  
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Приход од продаје робе се признаје онда када су задовољени сви следећи услови: 
 

а)  Предузеће је пренело на купца све значајне ризике и користи од власништва над робом; 

б)  Предузеће не задржава учешће у управљању продатом робом у мери која се обично 

повезује са власништвом, нити задржава ефективну контролу над продатом робом, 
ц)  износ прихода се може поуздано измерити; 

д)  вероватан је прилив економске користи повезане са том трансакцијом у Предузеће; 
е) трошкови који су настали или ће настати у вези са трансакцијом могу се поуздано 

измерити. 
 

Приходи од услуга исказани су сразмерно степену завршености услуге на дан билансирања. 

 
 

3.5. Пословни расходи 
 

Укупне пословне расходе чине: набавна вредност продате робе; смањење вредности залиха 

недовршених и готових производа и недовршених услуга; трошкови материјала; трошкови 
горива и енергије; трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи; трошкови 

производних услуга; трошкови амортизације; трошкови дугорочних резервисања; 
нематеријални трошкови, умањени за приходе од активирања учинака и робе и повећање 

вредности залиха недовршених и готових производа и недовршених услуга. 
 

Основни елементи и начела признавања расхода су: 

 
  /а/  расходи се признају, односно евидентирају и исказују када смањење будућих економских 

користи које је повезано са смањењем средстава или повећањем обавеза може поуздано 
да се измери; 

 

  /б/  расходи се признају на основу непосредне повезаности расхода са приходима (начело 
узрочности); 

 
  /ц/ када се очекује да ће економске користи притицати током неколико обрачунских 

периода, а повезаност са приходом може да се установи у ширем смислу или посредно, 
расходи се признају путем поступка системске и разумне алокације; 

 

  /д/  расходи се признају када издатак не доноси никакве економске користи или када и до 
износа до којег будуће економске користи не испуњавају услове или су престале да 

испуњавају услове за признавање у билансу стања као средство; 
 

  /е/  расходи се признају и у оним случајевима када настане обавеза без истовременог 

признавања средства.  
 

3.6. Трошкови позајмљивања 
 

Трошкови позајмљивања су камата и други трошкови у вези са позајмљивањем средстава. 

Предузеће све трошкове позајмљивања признаје као расход периоду у коме су настали. 
 

3.7. Финансијски приходи и расходи 
 

Финансијски приходи и расходи обухватају: приходе и расходе од камата - према трећим 
лицима (независно од тога да ли су доспели и да ли се плаћају или приписују износу 

потраживања или обавезе на дан билансирања); приходе и расходе од курсних разлика и 

ефеката валутне клаузуле – према трећим лицима; приходе и расходе из односа са матичним, 
зависним и осталим повезаним правним лицима; и остале финансијске приходе и расходе.  
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3.8. Лизинг 

 
Лизинг је уговор којим давалац лизинга преноси на корисника лизинга, у замену за једну или 

низ рата, право да користи предмет лизинга на временски период за који су се договорили.  
 

Лизинг се класификује као финансијски лизинг уколико се њим суштински преносе сви ризици 

и користи повезани са власништвом.  
 
 

Закупи некретнина и опреме код којих се потпуно преносе сви ризици и користи које проистичу 

из власништва над средством рачуноводствено се обухватају као финансијски лизинг. У 
моменту закључивања уговора финансијски лизинг се признаје као средство у билансу стања 

по фер вредности и као финансијска обавеза, искључујући износ камате, за плаћање будућих 

закупнина. Отплата закупа дели се на камату и враћање главнице према израчунатим 
ануитетима. Трошкови камате терете расход периода, односно биланс успеха на 

пропорционалној основи, на преостали салдо закупнине. Разлике између будуће вредности 
минималних плаћања закупа и њихових садашњих вредности представља будуће плаћање 

закупа, који се евидентира као финансијска разлика по основу закупа. 
 

Оперативни лизинг је лизинг односно закуп средстава код којег су све користи и ризици у вези 

са власништвом задржани код закуподавца, односно нису пренети на закупца.  
 

Код оперативног лизинга, плаћања лизинга се признају као расход, по праволинијској основи 
током трајања лизинга, осим ако нека друга систематска основа није примеренија за 

представљање временске структуре користи за корисника. 
 

3.9. Нематеријална имовина 
 

Нематеријална имовина је немонетарно средство које се може индетификовати, без физичке 

суштине, а може се индетификовати када је: одвојива, односно могуће је одвојити или оделити 
од Предузећа и продати, пренети, лиценцирати, изнајмити или разменити, било засебно или 

заједно са повезаним уговором, имовином или обавезом; или настала по основу уговорних или 
других законских права, без обзира да ли су та права преносива или одвојива од Предузећа 

или од других права или обавеза. 
 

Користан век нематеријалне имовине која настаје из уговорних или других законских права не 
треба да буду дужи од периода уговорних или других законских права, али може да буде 

краћи, зависно од периода током ког Предузеће очекује да користи ту имовину. Ако Предузеће 

није у стању да изврши поуздану процену корисног века нематеријалне имовине, треба да се 
претпостави да је век трајања десет година. 
 

Основица за обрачун амортизације нематеријалне имовине распоређује се систематски током 

њеног процењеног корисног века трајања. 
 

Обрачун амортизације врши се од првог дана наредног месеца у односу на месец у коме је 

нематеријална имовина стављена у употребу. Основицу за амортизацију нематеријалних 
улагања чини набавна вредност или ценa коштања по одбитку њихове преостале вредности.  

Амортизација се обрачунава пропорционалном методом.  
 

Преостала вредност, односно нето износ који Предузеће очекује да ће добити за средство на 
крају његовог корисног века трајања, по одбитку очекиваних трошкова отуђења, сматра се 

једнаком нули. Период амортизације, односно амортизационе стопе нематеријалне имовине су: 
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Редни 

број 

Опис нематеријалног 

улагања 

Век употребе (у 

годинама) 

Стопа амортизације 

(годишње) 

1. Пословни софтвери 3-10 30-10% 

2. Лиценце 5-10 20-10% 

 

 

Нематеријална имовина престаје да се признаје по њеном отуђивању или када се од њеног 
коришћења или отуђења не очекују будуће економске користи. 

 
Добици или губици који проистекну из расходовања или отуђења нематеријалне имовине 

утврђују се као разлика између нето примљених средстава и књиговодственог износа средства 

и представљају приход или расход у билансу успеха. 
 

3.10. Некретнине, постројења и опрема 
 

Некретнине, постројења и опрема су материјалне ставке које се држе за коришћење у 
производњи производа или испоруци добара или услуга, за изнајмљивање другима или за 

административне сврхе, и за које се очекује да ће се користити дуже од једног обрачунског 

периода. 
 

Предузеће признаје набавну вредност неке некретнине, постојења и опреме као средство ако, 
и само ако: 

 

-  је вероватно да ће се будуће економске користи повезане са тим средством приливати у 
Предузеће,  

-  се набавна вредност /цена коштања тог средства може поуздано одмерити, односно на дан 
стицања  

 
Алат и ситан инвентар који задовољавају услове признају се као опрема, а ако не задовољавају 

наведене услове исказују се као залихе. 

 
Резервни делови који не задовољавају наведене услове, приликом уградње, исказују се као 

трошак пословања. 
 

Улагања која имају карактер текућег одржавања некретнина, постројења и опреме 

представљају расход периода у коме су настала. 
 

Некретнина, постројење и опрема, који испуњавају услове да буду признати као средство, 
одмеравају се по својој набавној вредности/цени коштања. Набавна вредност се састоји од 

набавне цене увећане за све зависне трошкове набавке, а умањене за трговинске попусте и 

рабате. Ставке некретнина, постројења и опреме израђене у сосптвеној режији, признају се у 
висини цене коштања уз услов да она не прелази нето тржишну вредност. 

 
Након почетног признавања ставке некретнина се вреднују по набавној вредности умањеној за 

целокупну акумулирану амортизацију и целокупне акумулиране губитке због умањења 
вредности. 

 

Приликом обрачуна амортизације некретнина, постројења и опреме користиће се 
пропорционални метод амортизације, применом амортизационе стопе на утврђени корисни век 

употребе који одређује стручна комисија именована решењем директора при стављању 
средстава у функцију, у зависности од техничко-технолошког и економског века коришћења 

средстава. Основица за амортизацију је набавна вредност/цена коштања. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
3.10. Некретнине, постројења и опрема (наставак) 

 
Преостала вредност, односно нето износ који Предузеће очекује да ће добити за средство на 

крају његовог корисног века трајања, по одбитку очекиваних трошкова отуђења, сматра се 

једнаком нули. 
 

Амортизација средства започиње када је оно расположиво за коришћење, односно када се 
налази на локацији и у стању које је неопходно да средство функционише на начин који 

руководство Предузеће очекује. Обрачун амортизације некретнина, постројења и опреме врши 

се од првог дана наредног месеца у односу на месец у коме су ова средства стављена у 
употребу. 

 
Амортизација средства престаје када се оно искњижи, што значи да се оно амортизује чак и ако 

се не користи. 
 

Амортизационе стопе, утврђене на основу процењеног корисног века употребе средстава, су 

следеће:  
 

Редни 

број 
Опис средства 

Век употребе (у 

годинама) 

Стопа амортизације 

(годишње) 

1. Пословне зграде 60 1,66% 

2. Канцеларијски намештај 5-10 20-10% 

3. 
Рачунари и рачунарска 

опрема 
3-10 33,33-10% 

4. Остала опрема 3-10 33,33-10% 

 
Корисни век трајања некретнине, постројења и опреме, односно амортизационе стопе и метод 

обрачуна амортизације, преиспитују се на крају пословне године и ако су очекивања 
заснована на новим проценама значајно различита од претходних онда се она 

рачуноводствено обухватају као промена рачуноводствене процене, а обрачунати трошкови 

амортизације за текући и будући период се коригују. 
 

Некретнине, постројења и опрема престају да се исказују у билансу стања, након отуђивања 
или када је средство трајно повучено из употребе и када се од његовог отуђења не очекују 

никакве будуће економске користи. 

 
Добици или губици који проистекну из расходовања или отуђења некретнина, постројења и 

опреме утврђују се као разлика између процењених нето прилива од продаје и исказаног 
износа средства и признају се као приход или расход у билансу успеха. 

 
3.11. Залихе 

 

Залихе су средства која се у облику материјала или помоћних средстава троше у процесу 
производње или приликом пружања услуга која су настала у процесу производње а намењена 

су за продају и сл. 
 

Залихе се исказују на рачунима класе 1 - Залихе и остала средства намењена продаји која 

обухвата поред наведеног и дате авансе за залихе и услуге, у складу са Одељком 13. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
3.11. Залихе (наставак) 

 
Залихе материјала, резервних делова и алата и инвентара које су набављене од добављача 

мере се по набавној вредности и исказују у групи 10 под заједничким називом Залихе 

материјала. 
 

Залихе које су стечене употребом сопственог учинка мере се по цени коштања, односно по 
нето продајној вредности, ако је она нижа. 

 

Цену коштања залиха материјала чине трошкови набавке материјала, трошкови производње и 
други настали трошкови неопходни за довођење залиха на њихово место и у стање у моменту 

прибављања. 
 

Трошкови набавке залиха обухватају набавну цену, увозне дажбине и друге јавне дажбине 
(осим јавних дажбина које Предузеће може накнадно да поврати од државних органа), 

трошкове превоза, манипулативне трошкове и друге трошкове који се могу директно приписати 

вредности залиха. 
 

Попусти, рабати и сл. одузимају се код утврђивања трошкова набавке. 
 

За залихе које се плаћају у страној валути у трошкове набавке док се залихе не употребе, 

урачунавају се и курсне разлике, ако су курсне разлике настале због велике девалвације или 
депресијације вредности домаће валуте, ако не постоји ниједно практично средство заштите и 

ако су залихе стечене у последњих дванаест месеци. 
 

Камате за задужења која су настала по основу прибављања залиха материјала, до утрошка 

материјала, односно у оквиру њега и резервних делова и алата и инвентара, урачунавају се у 
зависне трошкове набавке материјала који је прибављен на тај начин. 

 
Обрачун излаза материјала врши се применом методе просечне пондерисане цене. 

 
Просечна пондерисана цена утврђује се за прибављене количине пондерисањем набавне цене, 

односно цене коштања у обрачунском периоду. 

 
Залихе материјала које су оштећене, застареле или им је по другом основу умањена вредност, 

отписују се до вредности која би се остварила њиховом продајом или употребом, а њихово 
умањење се исказује у оквиру конта 109 Исправка вредности залиха материјала.  

 

Приликом стављања у употребу алата и инвентара, врши се у потпуности њихов отпис на терет 
расхода.  

 
Дати аванси за залихе и услуге мере се и процењују као краткорочна потраживања. 

 
Залихе су средства која се у облику материјала или помоћних средстава троше у процесу 

производње или приликом пружања услуга која су настала у процесу производње а намењена 

су за продају и сл. 
 

Залихе се исказују на рачунима класе 1 - Залихе и остала средства намењена продаји која 
обухвата поред наведеног и дате авансе за залихе и услуге, у складу са Одељком 13. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.12. Финансијски инструменти 
 

Финансијски инструмент је уговор на основу кога настаје финансијско средство једног 

пословног субјекта и финансијска обавеза или инструмент капитала другог пословног 
субјекта. 
 

Основни финансијски инструменти су: 
 

(а) готовина; 

(б)  дужнички инструмент (попут рачуна потраживања и обавеза, потраживања и обавеза по 

основу меница и зајмова); 
(ц)  обавеза за узимање зајма која не може да се измири у готовини, и када се обавеза 

изврши, очекује се да задовољи услове из параграфа 11.9; 
(д)  инвестиција у неконвертибилне преференцијалне акције и обичне акције или 

преференцијалне акције без обавезе пновног откупа од стране емитента. 
 

При почетном признавању финансијског средства или финансијске обавезе, Предузеће их 

одмерава по цени трансакције (укључујући трошкове трансакције осим код почетног 
одмеравања финансијског средства или финансијске обавезе који се одмеравају по фер 

вредности кроз Биланс успеха), осим уколико аранжман у ствари представља финансијску 
трансакцију. 
 

Финансијска трансакција може настати у вези са продајом робе или услуга, на пример ако се 

плаћање одлаже ван уобичајених пословних услова или се финансира по каматној стопи која 

није тржишна стопа. Ако аранжман представља финансијску трансакцију, Предузеће 
одмерава финансијско средство или финансијску обавезу по садашњој вредности будућих 

плаћања дисконтованих по тржишној каматној стопи за сличан дужнички инструмент. 
 

На крају сваког извештајног периода, Предузеће треба да одмерава финансијске 
инструменте на следећи начин, без икаквог умањења за трошкове трансакције које може да 

има током продаје или другог отуђења: 
 

(а) Дужнички инструменти под (б) треба да се одмеравају по амортизованој вредности 

коришћењем метода ефективне камате. Дужнички инструменти класификовани као 
краткорочна средства или краткорочне обавезе треба да се одмеравају по недисконтованом 

износу готовине или друге накнаде за коју се очекује да буде плаћена или примљена 
(односно, нето од умањења вредности) осим ако аранжман у ствари представља 

финансијску трансакцију. Ако аранжман представља финансијску трансакцију, Предузеће 

треба да одмери дужнички инструмент по садашњој вредности будућих плаћања 
дисконтованих по тржишној каматној стопи за сличан дужнички инструмент; 

(б) Обавезе за добијање зајма - под (ц) треба да се одмеравају по набавној вредности (која 
је понекад нула) од које се одузима умањење вредности; 

(ц) Инвестиције у неконвертибилне преференцијалне акције и обичне или преференцијалне 

акције без обавезе поновног откупа од стране емитента треба да се одмеравају на следећи 
начин: 
 

(1)  ако се акцијама јавно тргује или се њихова фер вредност може поуздано одмерити на 

други начин, инвестиција треба да се одмерава по фер вредности са променама фер 
вредности које се признају као приход или расход; 

(2)  све друге такве инвестиције треба да се одмеравају по набавној вредности од које се 

одузима умањење вредности. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.12. Финансијски инструменти (наставак) 

 
На крају сваког извештајног периода Предузеће треба да оцени да ли постоји неки 

објективан доказ о умањењу вредности финансијског средства које се одмерава по набавној 
или књиговодственој вредности. 

 

Ако је надокнадиви износ финансијског средства мањи од његове књиговодствене 
вредности, Предузеће треба да смањи књиговодствену вредност на надокнадиви износ. То 

смањење представља губитак због умањења вредности. Предузеће треба одмах да призна 
губитак због умањења вредности финансијског средства као расход периода. 

 

Процењивање краткорочних потраживања и пласмана врши се на крају обрачунског периода 
на основу ризика наплативости. 

 
3.13. Краткорочна потраживања и пласмани 

 

Процењивање краткорочних потраживања и пласмана врши се на крају обрачунског периода 
на основу ризика наплативости. Потраживања која нису наплаћена до краја обрачунског 

периода процењују се на следећи начин: 
 

Индиректан отпис, врши се код потраживања од купаца код којих је од рока за њихову 
наплату прошло најмање 60 дана.  

 

Директан отпис потраживања од купаца на терет расхода се врши уколико је ненаплативост 
извесна и документована. 

 
Одлуку о индиректном отпису, односно исправци вредности потраживања од купаца преко 

рачуна исправке вредности на предлог комисије за попис потраживања и краткорочних 

пласмана доноси Надзорни одбор Предузећа.  
 

Одлуку о директном отпису потраживања од купаца на предлог комисије за попис 
потраживања и краткорочних пласмана доноси одбор директора Надзорни одбор Предузећа. 

Краткорочна потраживања у страној валути почетно се вреднују у противврдности 
иностране валуте у односу на девизни курс на датум трансакције. За утицај промене 

девизног курса од датума трансакције до датума наплате признају се курсне разлике које се 

евидентирају у корист или на терет прихода. Наплаћено потраживање на датум биланса 
признаје се према закљученом девизном курсу, а курсне разлике се признају као приход или 

расход периода. 
 

Финансијска обавеза престаје да се признаје само када је угашена, отказана или истекла. 

 
3.14. Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина 

 
Резервисање се признаје када: 

 

• Предузеће има обавезу на датум извештавања као резултат прошлог догађаја; 

• је вероватно да ће се од Предузећа захтевати да пренесе економске користи приликом 

измирења; и 

• износ обавезе се може поуздано проценити. 
 

 



ЈКП „БЕОГРАДСКИ МЕТРО И ВОЗ“, БЕОГРАД 
 

НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2023. и 2022. године 

11 

 

 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
3.14. Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина (наставак) 

 
Предузеће треба да призна резервисање као обавезу у извештају о финансијској позицији и 

треба да призна износ резервисања као ресход, осим ако други одељак МСФИ за МСП не 

захтева да се трошак призна као део набавне вредности средстава као што у залихе или 
некретнине, постројења или опрема. 

 
Предузеће књижи на терет резервисања само оне издатке за које је резервисање првобитно 

признато. 

 
Свако кориговање претходно признатих износа треба да се признаје у приход или расход, осим 

уколико резервисање није првобитно признато као део набавне вредности средстава.  
 

Резервисања се врше на терет расхода периода по основу: 
 

• резервисања за трошкове у гарантном року; 

• резервисања за судске спорове; 

• резервисања за обнављање природних богатстава; 

• резервисања за задржане кауције и депозите; 

• резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију; 

• друга резервисања у складу са одлуком надлежног органа. 

 

Обавезе по основу плаћања јубиларних награда и отпремнина за одлазак у пензију се исказују 

по садашњој вредности будућих плаћања по том основу, уколико је обрачунат износ тих 

обавеза материјално значајан. Ако обрачунати износ није материјално значајан, исплате по 

овом основу терете трошкове периода у коме су извршене. 

Резервисања за судске спорове формирају се у износу који одговара најбољој процени 

руководства Друштва у погледу издатака који ће настати да се такве обавезе измире. 

Резервисања се поново разматрају на сваки датум биланса стања и коригују ради одражавања 

најбоље текуће процене. Када више није вероватно да ће одлив ресурса који представљају 

економске користи бити захтеван, резервисање се укида у корист прихода биланса успеха 

текуће године. 

Резервисања се не признају за будуће пословне губитке. 

Потенцијална обавеза је могућа али неизвесна обавеза, или садашња обавеза која није 

призната зато што не задовољава услов да буде призната као обавеза. Потенцијалне обавезе 

се не признају у финансијским извештајима. Потенцијалне обавезе се обелодањују у 

напоменама уз финансијске извештаје, осим ако је вероватноћа одлива ресурса који садрже 

економске користи веома мала. У оквиру потенцијалних обавеза Предузеће обелодањује 

потенцијалне обавезе по основу судских спорова, датих јемстава, гаранција итд. 

Предузеће не признаје потенцијална средства у финансијским извештајима. Потенцијална 

средства се обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, уколико је прилив 

економских користи вероватан. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

Примања запослених 

  

а) Доприноси за обавезно социјално осигурање 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Предузеће је у обавези да плаћа 

доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност запослених. Ове 

обавезе укључују доприносе на терет запослених и на терет послодавца у износима 

обрачунатим по стопама прописаним релевантним законским прописима. Предузеће је такође, 

обавезно да од бруто зарада запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати 

тим фондовима. Када су доприноси једном уплаћени, Предузеће нема никаквих даљих обавеза 

у погледу плаћања. Доприноси на терет послодавца и на терет запосленог се књиже на терет 

расхода периода на који се односе. 

б) Отпремнине и јубиларне награде 

Предузеће обезбеђује отпремнине приликом одласка у пензију у складу са Законом о раду. 

Обавезе по основу отпремнина приликом одласка у пензију и по основу јубиларних награда се 

процењују на годишњем нивоу од стране независних, квалификованих, актуара. 

Право на ове накнаде је обично условљено остајањем запосленог лица у служби до старосне 

границе одређене за пензионисање и до остварења минималног радног стажа. Очекивани 

трошкови за поменуте накнаде се акумулирају током периода трајања запослења. Резервисања 

по основу ових накнада и са њима повезани трошкови се признају у износу садашње вредности 

очекиваних будућих готовинских токова. Актуарски добици и губици и трошкови претходно 

извршених услуга признају се у билансу успеха када настану. 

д) Краткорочна, плаћена одсуствa 

Плаћена одсуства (годишњи одмори) могу се преносити и користити у наредним периодима, 

уколико у текућем периоду нису искоришћена у потпуности. Трошкови плаћених одсуства се 

признају у износу за који се очекује да ће бити исплаћен као резултат неискоришћених 

кумулираних права на дан биланса стања. 

Када је процена руководства Предузећа, да износ краткорочних плаћених одсуства на дан 31. 

децембра 2023. године није материјално значајан не врше се укалкулисавања наведених 

обавеза на дан биланса стања. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

 
3.15. Порез на добитак 

 
Обавеза за порез на добитак рачуноводствено се евидентира као збир текућег и одложеног 

пореза. 
 

Текући порез је износ обрачунатог пореза на добитак за плаћање, који је утврђен у пореској 

пријави за порез на добитак, у складу са пореским прописима. 
 

Вредновање текућих пореских обавеза врши се у износу који се очекује да ће бити плаћен 
надлежном пореском органу. 

 

Износ текућег пореза који није плаћен признаје се као обавеза текуће године. 
Више плаћен износ пореза за текући и претходне периоде од износа доспелог за плаћање 

признаје се као средство (потраживање). 
 

 
Одложени порез  
 

Одложени порез на добит се обрачунава за све привремене разлике између пореске основе 

имовине и обавеза и њихове књиговодствене вредности. Тренутно важеће пореске стопе на 

дан биланса су коришћене за обрачун износа одложеног пореза. Одложене пореске обавезе 

признају се за све опорезиве привремене разлике. Одложена пореска средства признају се за 

одбитне привремене разлике и за ефекте пренетог губитка и неискоришћених пореских 

кредита из претходних периода до нивоа до којег је вероватно да ће постојати будући 

опорезиви добици на терет којих се одложена пореска средства могу искористити. 

Књиговодствена вредност одложених пореских средстава преиспитује се на дан сваког биланса 

стања и умањује до мере до које више није извесно да је ниво очекиваних будућих опорезивих 

добитака довољан да се укупна вредност или део вредности одложених пореских средстава 

може искористити. Одложена пореска средства која нису призната процењују се на дан сваког 

биланса стања и признају до мере до које је постало извесно да је ниво очекиваних будућих 

опорезивих добитака довољан да се одложена пореска средства могу искористити. 

 

 

 
 

3.16. Државна давања 
 

Државно давање је помоћ државе у облику преноса ресурса Предузећу по основу испуњених 

извесних услова у прошлости или будућности који се односе на пословне активности 
Предузећа. 

 
Предузеће признаје државна давања на следећи начин: 

 
а) давања која не намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима 

признају се као приход приликом признавања потраживања по основу давања; 

б) давања која намећу примаоцу услове у вези са одређеним будућим резултатима 
признају се као приход само када се испуне услови у вези са резултатима; 

ц) давања добијена пре испуњавања критеријума признавања признају се као обавеза. 
Предузеће одмерава давања по фер вредности добијеног или потраживаног средства. 
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4. ПРОМЕНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА, НАКНАДНО УТВРЂЕНЕ ГРЕШКЕ И 

ИСПРАВЉАЊЕ ГРЕШАКА  
 

Када ефекти промена рачуноводствених политика нису материјално значајни, не врши се 
ретроспектива примена промењене рачуноводствене политике, већ се ефекти исказују преко 

одгварајућих рачуна прихода и расхода текућег периода, у зависности да ли су ефекти 

позитивни или негативни. 
 

У случају промене рачуноводствене политике чији су ефекти материјално значајни промена се 
врши ретроактивно, односно потребно је применити нову рачуноводствену политику на 

упоредне информације за претходне периоде на најранији датум за који је то изводљиво, као 

да је рачуноводствена политика одувек примењива. 
 

Предузеће мења рачуноводствену политику само ако је промена: 
 

- Прописана МСФИ за МСП или 
- Резултира тиме да финансијки извештаји пружају поузданије информације о ефектима 

трансакција, других догађаја или услова за финансијску позицију, финансијски резултат или 

токове готовине. 
 

Материјално значајном грешком сматра се грешка која је у појединачном износу или у 
кумулативном износу са осталим грешкама већа од 3% укупних прихода. 

 

Када грешка из ранијег периода није материјално значајна, корекција се врши преко 
одговарајућих рачуна прихода и расхода текућег периода, у зависности од тога да ли су ефекти 

грешке позитивни или негативни. 
 

5. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ 

 
Редован годишњи финансијски извештај друштава која примењују МСФИ за мала и средња 

лица и која су разврстана у мала правна лица обухватају: 
 

- Биланс успеха 
- Биланс стања 

- Напомене уз финансијски извештај 

 
Финансијске извештаје усваја Надзорни одбор Предузећа и доставља их оснивачу ради давања 

сагласности. 
 

За истинито и поштено приказивање финансијског положаја и успешности пословања 

Предузећа, одговорно је Предузеће, као и одговорно лице Предузећа. 



ЈКП „БЕОГРАДСКИ МЕТРО И ВОЗ“, БЕОГРАД 
 

НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2023. и 2022. године 

15 

 

 
6. БИЛАНС УСПЕХА 

 
6.1. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ПРОИЗВОДА И УСЛУГА 

 
Приход од продаје производа и услуга на дан 31. децембар 2023. године износи 356.859 

хиљада динара (2022. године 243.898 хиљада динара) и у целости се односи на приход од 

продаје услуга матичним и зависним правним лицима на домаћем тржишту на име пружања 
стручних услуга по основу уговора са ресорним Секретаријатом за јавни превоз. 

 
6.2. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 

 

Остали пословни приходи на дан 31. децембар 2023. године исказани су у износу од 120 
хиљада динара (2022. године 120 хиљада динара) и представљају исправке вредности опреме 

набављене 2018. године, а чија набавка је финасирана из средстава капиталних субвенција од 
Секретаријата за јавни превоз по плану за 2018. годину, те се у текућој години приходује у 

истом износу, све до пуног отписа вредности опреме.  
 

 

6.3. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА, ГОРИВА И ЕНЕРГИЈЕ 
 

 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

Трошкови осталог материјала(режијског) 1.380  620 

Трошкови горива и енергије 423  268 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара 3.247  204 

Свега: 5050  1092 

 
Трошкови материјала у највећој мери односе се на трошкове канцеларијског и осталог 

материјала у износу од 1.380 хиљаде динара. Трошкови горива и енергије на дан 31. децембар 
2023. године исказани су у износу од 423 хиљаде динара (2022. године 268 хиљада динара) и у 

целости се односе на трошкове нафтних деривата за службена путничка возила. 
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6.4. ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 

 2023  2022 

 РСД 
хиљада 

 РСД 
хиљада 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 116.063 
 

85.795 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца 17.555 
 

13.856 

Трошкови накнада по уговору о делу 1.389 
 

125 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима 2.804 
 

1.326 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора 988 
 

1.745 

Трошкови накнада члановима органа управљања и надзора 1.201 
 

1.217 

Остали лични расходи и накнаде 11.159 
 

7.091 

Свега: 151.159 
 

111.155 

 
Трошкови зарада и накнада зарада остварени су у складу са Законом о Рaду, Програмом 

пословања за 2023. годину и Посебним колективним уговором за јавна предузећа у комуналној 

и стамбеној делатности града Београда и Првилником о раду Предузећа. Зараде за 
пословодство планиране су у складу са Закључком градоначелника града Београда број 120-

6315/20-Г од 02. новембра 2020. године, 120-7612/22-Г од 13. октобра 2022. године и 120-
8748/22-Г од 24. новембра 2022. године.  

 

Трошкови накнада по основу уговора о привременим и повременим пословима исказани су у 
износу од 2.804 хиљада динара и односе се на ангажовање лица на пословима за којима се 

повремено јавља потреба, а која нису систематизована важећим Правилником о организацији и 
систематизацији послова. 

 

Трошкови накнада за Надзорни Одбор Предузећа (председника и 2 члана надзорног одбора), 
које су усклађене са Закључком градоначелника број 120-1044/14-С од 18. септембра 2014. 

године исказане су у износу од 1.201 хиљаде динара. Надзорни одбор је именован Решењем 
Скупштине града Београда број 112-628/18-С од 25. септембра 2018. године, број 112-91/20-С 

од 03. марта 2020. године и 112-950/22-С од 26. децембра 2022. године. 
 

Остали лични расходи и накнаде исказани су на дан 31. децембар 2023. године у износу од 

11.159 хиљада динара и односе се на једнократну накнаду запосленима-солидарну помоћ у 
износу од 3.377 хиљада динара у складу са Посебним колективним уговором за јавна предузећа 

у комуналној и стамбеној делатности града Београда, трошкове превоза на службеном путу у 
износу од 1.324 хиљаде динара, трошкове превоза за долазак на посао-маркица у износу од 

1.403 хиљада динара, накнаде смештаја и исхране на терену и трошкове путног осигурања у 

износу од 3.306 хиљада динара, дневнице на службеном путу у земљи и иностранству у износу 
од 568 хиљада динара, помоћ у случају рођења и смрти члана породице запосленог у износу од 

378 хиљада динара као и отпремнине приликом одласка у старосну пензију у износу од 803 
хиљаде динара. 
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6.5. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА  

 
 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

Трошкови транспортних услуга 1.068 
 

665 

Трошкови услуга одржавања 336  0 

Трошкови закупнина 43.755 
 

17.009 

Трошкови рекламе и пропаганде 2.004 
 

852 

Трошкови осталих услуга 2.597 
 

1.461 

Свега: 49.760  19.987 

 
Трошкови производних услуга исказани су на дан 31. децембар 2023. године у износу од 49.760 

хиљада динара од којих се у највећој мери односе на трошкове закупнина у износу од 43.755 

хиљада динара и односе се на закуп пословног простора, три путничка службена возила путем 
оперативног лизинга и закупа опреме за штампање, набавке телефонских и интернет услуга, 

услуга из области безбедности и здравља на раду и слично. 
 

6.6. ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ 

 
Трошкови амортизације нематеријалне имовине и основних средстава на дан 31. децембар 

2023. године исказани су у износу од 5.200 хиљада динара (2022. године 4.287 хиљада динара) 
и односе се на трошкове амортизације нематеријалних улагања у износу од 2.708 хиљаде 

динара и на трошкове амортизације основних средстава у износу од 2.492 хиљаде динара по 
пропорционалној методи на набавну вредност у складу са рачуноводственом политиком 

описаном у напомени 3.9 и 3.10.  

 
При обрачуну aмортизације коришћене су следеће годишње стопе: 

 
- Канцеларисјки намештај 10% 

- Рачунари и рачунарска опрема 10-16,67% 

- Остала опрема 13,45-16,76% 
- Лиценце 18,23-20% 

- Софтвери 17,23-21,08% 
 

6.7. ТРОШКОВИ ДУГОРОЧНИХ РЕЗЕРВИСАЊА 
 

Трошкови дугорочних резервисања исказани су на дан 31. децембар 2023. године у износу од 

5.379 хиљада динара (2022. године износе 53 хиљаде динара) и односе се на резервисања за 
накнаде и друге бенефеције за запослене, а по основу актуарског извештај. 

 
У складу са регулативом Међународних стандарда за финансијско извештавање за мала и 

средња правна лица, извршен је обрачун резервисања за отпремнине и јубиларне награде за 

запослене у Предузећу. 
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6.8. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 

 
 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

Трошкови непроизводних услуга 69.971  75.695 

Трошкови репрезентације 710  486 

Трошкови премија осигурања 22  305 

Трошкови платног промета 305  232 

Трошкови чланарина 1.097  709 

Трошкови пореза  1.279  1.279 

Остали нематеријални трошкови 5.950  6.715 

Свега: 79.334  85.421 

 

Трошкови непроизводних услуга износе 69.971 хиљада динара и у најзначајнијоj мери се 
односе на трошкове надзора и техничке контроле радова на изради геотехничких елабората и 

снимања стања објеката на траси метроа и израде топографског плана 32.217 хиљада динара, 

на трошкове лиценци у износу од 6.793 хиљада динара, трошкове адвоката и консултантске 
услуге у износу од 15.004 хиљада динара, трошкове стручног образовања и усавршавања 

запослених у износу од 2.412 хиљада динара, трошкове услуга систематског прегледа у износу 
од 480 хиљада динара, трошкове књиговодства и трошкове ревизије у износу од 589 хиљада 

динара и остале трошкове нематеријалних услуга у износу од 12.476 хиљада динара где 

спадају услуге превођења, обезбеђења, домарске услуге снимање зграда и одржавање 
софтвера. Остали нематеријални трошкови исказани су у износу од 5.950 хиљада динара и 

односе се на претплате на стручне часописе у износи од 402 хиљаде динара, трошкове 
оглашавања јавних набавки у износу од 9 хиљада динара као и на таксе у износу од 5.539 

хиљада динара. 

 
6.9. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 

 
Финансијски приходи на дан 31. децембар 2023. године износе 134 хиљаде динара (2022. 

године износе 293 хиљаде динара) и односе се на приход од камата по основу пословног 
аранжмана са пословном банком „Банка Поштанска штедионица“ а.д., Београд, по ком банка 

зарачунава камату у корист Предузећа на трансакционе депозите на текућем рачуну Предузећа 

и позитивне курсне разлике.  
 

6.10. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 
 

Финансијски расходи на дан 31. децембар 2023. године износе 37 хиљада динара (2022. године 

износе 25 хиљада динара) и односе се на расходе камата у износу од 35 хиљаде динара и на 
негативне курсне разлике у износу од 2 хиљаде динара. 

 
6.11. ОСТАЛИ ПРИХОДИ 

 
На дан 31. децембар 2023. године нема исказаних осталих прихода. У 2022. години на позицији 

остали приходи било је исказано 155 хиљада динара. 
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6.12. ОСТАЛИ РАСХОДИ  
 

Остали расходи исказани су на дан 31. децембар 2023. године у износу од 433 хиљаде динара 
(2022. године износе 1.235 хиљада динара) и односе се на накнаде трошкова у поступку 

заштите права понуђача проистекла на основу учествовања на тендеру у износу од 120 хиљада 
динара, донацију синдикату за учешће на радничким спортским играма у износу од 261 хиљаду 

динара и губитака по основу расходовања опреме у износу од 52 хиљаде динара. 

 
6.13. ПОЗИТИВАН НЕТО ЕФЕКАТ И НЕГАТИВАН НЕТО ЕФЕКАТ НА РЕЗУЛТАТ ПО 

ОСНОВУ ДОБИТКА ИЛИ ГУБИТКА ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ПРОМЕНА 
РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА И ИСПРАВКИ ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈЕГ ПЕРИОДА  

 
 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

ПОЗИТИВАН НЕТО ЕФЕКАТ НА РЕЗУЛТАТ ПО ОСНОВУ ДОБИТКА 

ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ПРОМЕНА РАЧУНОВОДСТВЕНИХ 

ПОЛИТИКА И ИСПРАВКИ ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈЕГ ПЕРИОДА 

  
 

НЕГАТИВАН НЕТО ЕФЕКАТ НА РЕЗУЛТАТ ПО ОСНОВУ ГУБИТКА 

ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ПРОМЕНА РАЧУНОВОДСТВЕНИХ 

ПОЛИТИКА И ИСПРАВКИ ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈЕГ ПЕРИОДА 

54  1.571 

 Негативан нето ефекат 54  1.571 

 
Позитиван нето ефекат или негативан нето ефекат који се обуставља представља исправке 

мање значајних грешака расхода и прихода из ранијег периода, уочене и прокњижене у текућој 

години. На овој позицији на дан 31. децембар 2023. приказана је вредност у износу од 54 
хиљаде динара и односи се на следеће: у четвртом кварталу је стигла једна фактура, која се 

односи на период из 2022. године, а како су финансијски извештаји за 2022. годину усвојени и 
предати АПР-у а тај износ није материјално значајан у складу са Правилником о рачуноводству 

у износу од 54 хиљада динара.  
 

6.14. НЕТО ДОБИТАК 

 
 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

Финансијски резултат у билансу успеха (добитак/губитак пре 

опорезивања) 

60.707  19.640 

Порески расход периода 9.913  3.169 

Одложени порески расход периода   13 

Одложени порески приход периода 806   

Нето добитак 51.600  16.458 
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7. БИЛАНС СТАЊА 
 

7.1. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 
 

Нематеријална имовина, увећана је за набавку софтвера за кадровску евиденцију набавне 

вредности 158 хиљада динара, софтвера за књиговодство набавне вредности 2.650 хиљада 
динара и софтвера за БИМ 3DExperience у износу од 18.643 хиљаде динара. 
 

 
Нематеријална 

улагања 
 Укупно 

Набавна вредност    

Стање 31.12.2022.године 14.881  14.881 

Нове набавке 21.451  21.451 

Стање 31.12.2023. 36.332  36.332 

Исправка вредности    

Стање 31.12.2022.године 9.436  9.436 

Амортизација 2.708  2.708 

Стање 31.12.2023.године 12.144  12.144 

Садашња вредност    

31 децембар 2023. године 24.188  24.188 

31. децембар 2022.године 5.445  5.445 

 

7.2. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 
 

Нове набавке постројења и опреме у износу од 18.165 хиљада динара односе се на набавку 

уређаја шредер у износу од 135 хиљада динара набавне вредности, набавка рачунара у износу 
4.621 хиљада динара набавне вредности, набавку рачунарске опреме у износу од 31 хиљаду 

динара набавне вредности, набавку пројектора у износу од 123 хиљаде динара набавне 
вредности, набавку телевизора у износу од 1.475 хиљаде динара набавне вредности, набавку 

видеоконференције у износу од 444 хиљаде динара набавне вредности, набавку сефова у 
износу од 245 хиљада динара набавне вредности, набавку ормарића за кључеве у износу од 50 

хиљаде динара набавне вредности, набавку опреме за евидентирање присуства запослених у 

износу од 382 хиљаде динара набавне вредности, набавку канцеларијског намештаја у износу 
од 9.874 хиљаде динара набавне вредности и набавку кухињских елемената у износу од 785 

хиљаде динара набавне вредности. 
  

Постројења  
и опрема 

 Укупно 

Набавна вредност 
 

 
 

Стање 31.12.2022. године 19.052  19.052 

Нове набавке 18.165  18.165 

Расход 53  53 

Стање 31.12.2023.године 37.164  37.164 

 

Исправка вредности 
   

Стање 31.12.2022.године 5.348  5.348 

Амортизација 2.492  2.492 

Стање 31.12.2023.године 7.840  7.840 

Садашња вредност 
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31 децембар 2023.године 29.324  29.324 

31.децембар 2022.године 13.704  13.704 

 
У 2023. години није било отуђења опреме. 

У 2023. години било је отписа опреме по извештају Централне пописне комисије. 



ЈКП „БЕОГРАДСКИ МЕТРО И ВОЗ“, БЕОГРАД 
 

НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2023. и 2022. године 

22 

 

 
7.3. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 

 
Дугорочни финансијски пласмани на дан 31. децембар 2023. године износе 500 хиљада динара. 

Одлуком НО из јануара 2021. године, одложено је враћање позајмице дате Синдикалној 
организацији ЈКП „Београдски метро и воз“ (у складу са Одлуком НО број 59-2/20 од 

19.10.2020., 71-2/22 од 04.02.2022, и уговором број 628/20 од 29.10.2020. године, Анексом 

уговора 90/21 од 09.02.2021. године и Анексом II 235/22 од 23.03.2022. године и Анексом III 
62/23 од 01.02.2023. године), на период дужи од годину дана, те је износ од 500 хиљада 

динара евидентиран на позицију дугорочних пласмана. 
 

 

7.4. ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРЕДСТВА 
 

Одложена пореска средства на дан 31. децембар 2023. године износе 3.650 хиљаде динара, и 
односе се на порез из добити који може да се поврати у наредним периодима у складу са МСФИ 

за МСП. 
 

7.5. ЗАЛИХЕ  

 
Предузеће је на дан 31. децембар 2023. године исказало залихе у износу од 9.003 хиљаде 

динара (2022. године 1.542 хиљаде динара) које се у целости односе на потраживање за 
плаћене авансе.  

 

Предузеће је вршило усаглашавање стања са својим добављачима, по основу датих аванса, на 
дан 31. децембар 2023 године, те је укупан износ евидентираних потраживања по основу датих 

аванса у земљи усаглашен ИОС-има у износу од 8.613 хиљада динара (95.67% од укупно 
исказане вредности обавезе) док је износ неусаглашених обавеза  390 хиљада динара (4,33% 

од укупно исказане вредности), који се односи на 11 добављача, што представља 61.11% 

укупног броја добављача, и тај износ је  утврђен по основу примљене документације.  
 

7.6. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ 
 

Потраживања по основу продаје на дан 31. децембар 2023. године исказана су у износу од 
23.744 хиљада динара (2022. године износе 1.517 хиљада динара) и односе се на потраживање 

од купаца, односно потраживање од Секретаријата за јавни превоз по фактури за децембар 

2023. чије је доспеће у јануару 2024. године. Фактуре се испостављају на бази реализованог 
обима услуга по уговору са Секретаријатом за јавни превоз за период 01.1.-31.12.2023. године 

(број 38/23, односно XXXIV-08-401.1-3 дана 24. јануара 2023. године). 
 

 

Потраживања од купаца на дан 31.12.2023. године су усаглашена у потпуности, путем ИОС-а, 
односно немамо неусаглашених потраживања.  
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7.7. ОСТАЛА КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА 
 

Остала краткорочна потраживања на дан 31. децембар 2023. године исказана су у износу од 
5.165 хиљадe динара (2022. године износе 4.254 хиљадe динара) и односе се на потраживање 

од Републичког фонда за здравствено осигурање, на име рефундације боловања преко 30 дана 
у износу од 1.117 хиљада динара, на потраживања за порез на додатну вредност и 

потраживања за више плаћен порез на додатну вредност у укупном износу од 4.043 хиљада 

динара, потраживања за више плаћене таксе у износу од 5 хиљада динара. 
 

7.8. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ 
 

Краткорочни финансијски пласмани на дан 31. децембар 2023. године износе 30 хиљада  

динара (у 2022. години износ је био 106 хиљада динара). Предузеће је закључило уговор са 
Јавним предузећем Путеви Србије о коришћењу ТАГ уређаја за наплату путарине и по 

уговорној обавези је дужно да положи депозит у износу од 30 хиљада динара. 
 

 
7.9. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 

 

Готовински еквиваленти и готовина на дан 31. децембар 2023. године исказани су у износу од 
27.519 хиљада динара (2022. године износе 26.802 хиљада динара). 

 
Предузеће има отворене текуће рачуне код следећих пословних банака: 

 

- ОТП банка Србија ад, Нови Сад 
- Република Србија, Министарство финансија – Управа за трезор 

- Банка „Поштанска штедионица“ ад, Београд 
- Банка „Поштанска штедионица“ ад, Београд - девизни рачун  

 

7.10. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 
 

Активна временска разграничења на дан 31. децембар 2023. године исказана су у износу од 
5.107 хиљада динара (2022. године износе 11.149 хиљада динара) и односе се на унапред 

плаћене трошкове одржавања програмских пакета. Од тог износа 5.078 хиљада динара се 
односи на краткорочна активна временска разграничења (до годину дана) а 29 хиљада динара 

се односи на дугорочна активна временска разграничења (дуже од годину дана). 

 

7.11. OСНОВНИ КАПИТАЛ 

 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

Државни капитал 1 
 

1 

1.Основни капитал 1 
 

1 

Нераспоређени добитак ранијих година 7.755 
 

5.286 

Нераспоређени добитак текуће године 51.600 
 

16.458 

2.Нераспоређени добитак 59.355 
 

21.744 

Свега: 59.356   21.745 
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7.11. OСНОВНИ КАПИТАЛ (наставак) 

Државни капитал представља капитал јавног предузећа чији је оснивач Град Београд.  
Део утврђенe нето добити из 2022. године у износу од 13.990 хиљада динара, а по основу 

Одлуке Надзорног одбора Предузећа број 324-4/23 од 06.06.2023. године и Решења Скупштине 
града Београда број 4-497/23-С од 13.09.2023. године, је уплаћен у буџет града Београда. 

Расподела и уплата остварене нето добити извршена је у складу са чланом 28. Одлуке о буџету 

града Београда за 2023. годину.  
 

Основни капитал је усклађен код АПР-а и регистрован у изводу о привредном субјекту. 
 

7.12. ДУГОРОЧНЕ РЕЗЕРВИСАЊА  

 
Дугорочна резервисања на дан 31. децембар 2023. године износе 24.331 хиљаде динара (2022. 

године износе 18.952 хиљаде динара) и односе се на резервисања за накнаде и дуге 
бенефиције запослених у износу од 12.335 хиљада динара које је извршено по основу 

актуарског извештаја, као и на резервисања по основу судских спорова у износу од 11.996 
хиљада динара. 

 

7.13. ДУГОРОЧНИ ОДЛОЖЕНИ ПРИХОДИ И ПРИМЉЕНЕ ДОНАЦИЈЕ 
 

Дугорочни одложени приходи и примљене донације на дан 31. децембар 2023. године износе 
358 хиљада динара (2022. године износе 478 хиљада динара) и односе се на вредност опреме 

набављене 2018. године, а чија набавка је финансирана из средстава капиталних субвенција са 

позиције Секретаријата за јавни превоз по плану за 2018. годину, те се у текућој години износ 
смањује за износ исправке вредности те набављене опреме и тако сваке године све до пуног 

отписа вредности опреме набављене 2018. године из средстава капиталних субвенција са 
позиције Секретаријата за јавни превоз. 

 

7.14. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 

 2023  2022 

 РСД хиљада  РСД хиљада 

Добављачи у земљи 29.724  20.554 

Добављачи у иностранству 0  18 

Остале обавезе из пословања 92  0 

Свега: 29.816  20.572 

 
Обавезе према добављачима су обавезе за преузет материјал и извршене услуге, а исплате се 

врше у складу са роковима дефинисаним уговорима, као и роковима у складу са Законом о 

роковима измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама („Сл. гласник РС“ број 
119/2012, 68/2015, 113/2017, 91/2019, 44/2021, 44/2021 - др. закон, 130/2021, 129/2021 - др. 

закон и 138/2022). 
 

Предузеће је вршило усаглашавање обавеза са својим добављачима у земљи на дан 31. 

децембар 2023 године, те је укупан износ евидентираних обвеза према добављачима у земљи 
усаглашен ИОС-има у износу од 29.724 хиљада динара (99.99% од укупно исказане вредности 

обавезе) док је вредност неусаглашених обавеза 0,09 хиљада динара утврђен по основу 
примљене документације (0,01% од укупно исказане вредности) из разлога што три добављача 

нису одговорили на ИОС. 
Остале обавезе из пословања представљају обавезе плаћене картицом на крају године, чији је 

клиринг одрађен тек у 2024-ој години у износу од 92 хиљаде динара. 
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7.15. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 
 2023  2022 

 

РСД 

хиљада 

 РСД 

хиљада 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада зарада које се 

рефундирају 

3.954  2.757 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет запосленог 484  302 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет запосленог 1.142  779 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 

869  632 

Обавезе за нето накнаде зарада и доприносе на терет радника и терет 

послодавца које се рефундирају 

34  8 

Свега 6.483  4.478 

Обавезе према запосленима -  - 

Обавезе према надзорном одбору 65  65 

Обавезе према физичким лицима 252  44 

Остале обавезе 345  78 

Свега 662  187 

Обавезе за ПДВ по издатим фактурама  -  - 

Обавезе за пореза из резултата 7.008  1.174 

Обавеза за накнаду за геолошка истраживања   207 

Обавезе за порезе и доприносе-надзорни одбор 32  35 

Обавезе за порезе-пп послови 161  20 

Свега 7.201  1.436 

Укупно 14.346  6.101 

 

Обавезе по основу зарада накнада зарада и обавезе према запосленима по другим основама 

односе се на део зараде за запослене за децембар 2023. године, који се исплаћује у јануару 
2024. године, као и накнаде надзорном одбору и лицима ангажованим по уговорима о 

привремено повременим пословима, за децембар 2023. године, које се такође исплаћују у 
јануару 2024. године.  
 

7.16. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 
 

Пасивна временска разграничења на дан 31. децембар 2023. године износе 23 хиљада динара 

(2022. године износе 14 хиљада динара) и односе се на услугу извршену у 2022. години, а за 
коју још увек није стигла фактура путем система електронске фактуре, иако постоји законска 

обавеза, добављач је испоставио фактуру у папирном облику и доставио обавештење да ће 
електронску фактуру доставити чим се отклони грешка у систему коју решавају са надлежним 

институцијама а део на искоришћени претходни ПДВ по основу аванса за који до краја 2023. 

године није стигла коначна фактура. 
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7.17. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА И ПАСИВА 
 

На дан 31. децембар 2023. године Предузеће је исказало у ванбилансној активи и ванбилансној 

пасиви износ од 8.990 хиљада динара (2022. године износ од 5.122 хиљада динара). 
Ванбилансна актива односи се на службена путничка возила набављена путем оперативног 

лизинга као и макету воза која није у власништву предузећа а налази се у нашим просторијама. 
 

По истом основу исказане су обавезе у оквиру Ванбилансне пасиве у износу од 8.990 хиљада 
динара. 

 

 
8. ПОТЕНЦИЈАЛНА СРЕДСТВА И ОБАВЕЗЕ 

 
а)  Судски спорови 

 
Предузеће на дан 31.12.2023. године има један судски спор у коме се појављује као тужена 

страна. 

Водећи рачуна о висини спора и потенцијалном исходу донета је одлука да се на име будућих 
трошкова на име наведеног судског спора, изврши резервисање у износу од 11.996 хиљада 

динара. Имајући у виду да се не може проценити време окончања спора, наведени износ је 
евидентиран на позицији дугорочних резервисања и у 2023. години. 

 

 
 

б)  Ризици у пословању и план управљања ризицима 
 

Пословање Предузећа је изложено различитим финансијским ризицима: тржишни ризик (који 

обухвата валутни ризик каматне стопе и ризик цена), кредитни ризик и ризик ликвидности. 
Управљање ризицима је усмерено на настојање да се потенцијални негативни утицаји на 

финансијско пословање сведу на минимум. 
 

Предузеће, у 2023. години, није било материјално значајно изложено ризицима. 
 

 

 
 

 
Тржишни ризик 
 
Предузеће своје пословање, у постојећој фази функционисања, је усмерило у највећој мери на 
пословање по уговорма који су у мањој мери индексирани у страној валути, тако да није 

изложено ризику промене девизних курсева.  
 

По питању ризика промене цена, постоји у одређеном степену ризик од промене цена улазних 
ресурса неопходних за извршавање поверених послова (у смислу набваке добара и екстерних 

услуга), који у посматраном периоду није значајан. 

 
Мера управљања ризиком - праћење стања на локалном и националном тржишту, креирање 

нових услуга и нових начина плаћања. Одговорност за управљање ризиком је на менаџменту 
предузећа. 

 

Кредитни ризик 
 
Кредитни ризик обухвата ризик да дужници неће измирити своје обавезе по основу 
финансијских инструмената или уговора, доводећи до финансијских губитака.  
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8. ПОТЕНЦИЈАЛНА СРЕДСТВА И ОБАВЕЗЕ (наставак) 

 
 

Предузеће у тренутној фази функционисања пословање финансира се пружањем услуга Граду 
Београду - Секретаријату за јавни превоз, те није изложено кредитном ризику. У будућем 

пероду се очекује проширење обима активности Предузећа, па се може очекивати и утицај 

кредитног ризика на пословање. 
 

Мера управљања ризиком - минимизирање кредитне задужености, избор најповољнијег и 
најстабилнијег кредитора, обезбеђивање довољних прихода за покриће финансијских расхода. 

Одговорност за управљање ризиком је на менаџменту предузећа. 

 
 

б)  Ризици у пословању и план управљања ризицима (наставак) 
 

Ризик ликвидности 
 

Ризик ликвидностио је ризик да Предузеће неће бити у могућности да финансира средства 
одговарајућим изворима финансирања са становишта поштовања рокова. 
 

Предузеће у тренутној фази функционисања пословање се финансира пружањем услуга Граду 

Београду - Секретаријату за јавни певоз, те је ликвидност Предузећа у корелацији са 

ликвидношћу буџета града Београда.  
 

Мера управљања ризиком - обезбеђење стабилних новчаних прилива кроз адекватно 
дефинисање начина и рокова измирења обавеза од стране корисника услуга Предузећа, као и 

адекватно планирање обавеза са становишта рочности. Одговорност за управљање ризиком је 
на менаџменту предузећа. 

 

9. ДОГАЂАЈИ ПОСЛЕ ИЗВЕШТАЈНОГ ПЕРИОДА 
 

 
 

Није било догађаја након извештајног периода који би захтевали обелодањивања у 
финансијским извештајима.  

 
 

10. СТАЛНОСТ ПОСЛОВАЊА 
 

 
Финансијски извештаји су састављени под претпоставком сталности пословања Предузећа, тј. 
под претпоставком да ће оно наставити да послује током неограниченог временског периода у 

догледној будућности. 
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11. ДЕВИЗНИ КУРС 
 

Званични девизни курсеви Народне банке Србије, коришћени за прерачун девизних позиција на 

дан 31. децембра 2023. године и 31. децембра 2022. године у функционалну валуту (РСД), за 
поједине стране валуте су:  
 

 31.12.2023.  31.12.2022. 

ЕУР 117.1737  117,3224 

 
 

 

 

Београд, 11.03.2024.  

 

                                                                                                               в.д. директора ЈКП 
„Београдски метро и воз“ 

 

Андреја Младеновић                                                                                              

 



 

Parker Russell d.o.o. 

Jablanička 184 A, Beograd, Srbija 

PIB 109517009; MB 21197041 
T: +381 (11) 408 43 59 T: +381 64 26 56 930  
email: office@parkerrussell.rs I www.parkerrussell.rs 
 
Parker Rassell doo to carry out audit work in the UK and Ireland by the Institute of Chartered Accountants in England and Wales. List of offices and 
partner’s names are available at the above address. Parker Russell (UK) LLP is a limited liability partnership registered in England and Wales. 
Registered No. OC370411. Parker Russell is a trading name of Parker Russell (UK) LLP. Parker Russell UK LLP is a member firm of Parker Russell 
International Ltd (PRIL). PRIL and the member firms are not a worldwide partnership. Services are delivered by the member firms. PRIL and its 
member firms are not agents of, and do not obligate, one another and are not liable for one another’s acts or omissions. Please see website 
www.parkerrassell.rs for further details. 

http://www.parkerrassell.rs/
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JABHO XOMYHAIHO NPEAY3EiE

,.SEOrPMCKH METPO t.l BO3' SEOTPM

HAnOl..lEHE v3 ol,lHAHCxJCl(E II3BElUTAJE

3A 2O8. rOAnHv



JKn "EEOTPAACKIi ETPO tl 8O3", EEOTPM

1. OCH]IBA]6E ]l IEnATHOCT

CKynurHHa rpaAa SeorpaAa, Ha cerHullu oApxaHoj 25. cenreM6pa 2018, roA[He, Ha oc]ioay qnaHa

2. u ,rnaHa 5. cTas 3. 3aKoHa o jasHxM npe,q)BehHMa (,,Crp(6eHh rrBcBoK PC 6p.15/15 x 88/19),
qnaHa 7. Cras 1. 3aKoHa o noxanHoj caMoynpaBer (,,Cny)(6eB! rnacHr( PC 6p. 12910?, A3l20l4 -
ap.3a(oH, 101/2016 - ap,3akoH x 422018 !r 111/2021-ap.3aKoH), qnaHa 2. CraB 3 ra'{ka 5. t4 qnaHa

5. CraB 1. 3aKoHa o KoMyHarHliM aerarHocrhMa (,CnW6eHla rnacHxK PC" 6p. 88/2011, 104/20f6,
95/2018), qnaHa 12. CraB 1. Ta,rKa 7.3aKoHa o rnaBHoM rpaAy (,,Cnyx6€Hu rnacH,rK PC" 6p. 129/07
,r 83/14 - Ap.3akoH v 10112016- Ap3aRoA, 3712019 h 111/2021-ap.3aKoH) x 'rnaHa 31. Cras 1.
Tag(a 8. Craryra rpaAa EeorpaAa (,,Cryx6eH! nrtcr rpaAa SeorpaAa" 6p. 3910A, 6/10, 23113 u
1216 - oAnyKa yC), AoFiena je OInyKy o oorxsa$y laaHor KoMyBanHor npeAf3eha 3a !€rpaaby x
o6aBrbaBe npeBo3a nyrHrKa MerpooM x pa3Boj rpaAcKe xene3Huue y Seorpaay noA 6pojeM 34-
627118-C (.,Ajt^cl ryara SeorpaAa 6poj 88/2018).

HANOMEHE Y3 OIlHAHC'IJCKE }I3BEIIITAJE
31, Aeqe[6ap 2023. 1l 2022. rolxNe

HaBeaeHoM OMyKoM npea]rlehe je oclioBaHo 3a BpureEe AenarHocTv oa onuner xHTepeca 3a rpa,al

6eorpaa, a l(ao nperexHa lenarHocr aeorHHcaHa je AenarHocr noa urxopoM 49.31 - rpaAoo h
nprrpaao(H npem3 nylxr(ar x To ca npaaoM n(Irbyqvsor o6aarhaba HaBe{eHe aenaTHocTx.

OcHxBaq npeAfieha je TpaI 6eorpaA, a npeaf3ehe nocnyie noa cxpaheHxM xMeHoM lKfl
,,SeorpaacKx Merpo x 8o3",

npeafiehe je perxcrpoBaHo y AreHqujr.l 3a np BpenHe perucrpe aaHa 12. oKro6pa 2018. roa He

peureEeM 6poj 6A 92580/2018.

npeayi€he E€orpalcKx Merpo x so3, ocHosaHo je ca qMrEeM aa oMoryh$ peanx3aurrjy npojeKra
6eorpaacKor Merpoa I npoLxxpebe x yHanpebe$e kanau,rrera n,rHr4ja 6T Bo3a Ao 2033. roauHe.
Kpo3 rpaH3xrHo opxjeHrxcaH pa38oj 6rhe o666ebeH paBHoMepaH 

'l 
oapxxB pa38oj rpaaa 6eorpaaa

Ha qeno) EeroBoj TepuTopr.ly y HapeaHHM aeueHHjaMa.

lKn 'EeorpaAcxrl Merpo la ao3" - Seorpaa F Ha ooloBy oerHaHo4jo<rx rcseu.,rilia La 2022. roaatr,e
pa38pcraHo y Marxl npaBHo ,1rqe.

CeaMurre npeAyreha je BojBoae Crene 318

nopecK,r l.4AeHn4oqkaqMoHu 6poj npeAFehe je 111091167

f4aruqHr 6poj npeAFehe je 21424650

npoce,raH 6poj 3anocneHux y 2023. roAxHy rl3Bocx 54 paABxKa

npeAy3ehe je Ba AaH 31. AeqeM6pa 2023. roA!ftre uMano 67 3anocieHlrx, a 31. AeqeM6pa
2022. roA[He 48 3anocneBux.

2. OCHOB 3A CACTAB'LA}bE }t NP]TKA3T4AA}6E O]IHAHC],IJCKT4X ]I3SEUJTAJA

JaBHo KoMyHarHo npeAt3ehe ,,6eorpaAcKl Merpo tr Bo3"- EeorpaA npl4Melbyje xefjtrapoAHe
craHaapae oxHaHc,ljc(or,€BeurlaBaba 3a Mara ,t cpeaha npelFeha,

flp,rroxeHx OrHaHc,rjcK,i 6Beurraj!! cy cacrasrheH! y c(,laAy ca saxehhM nponxchMa y Pentfnuq!!
CpSuju 3acHoBaHrM Ha 3aKoHy o pagyHoBoAcr8y (,,Cn.rnacHxx PC',6p. 73119,4412f - Ap.3aKoH),
oAHocBo t"leDyHapoAHr,lM craHlapAoM OuHaHcxjcKor lt3BeuTaBaba 3a MaIa u cpeAha npaBHa nxqa
(l4col, 3a l4cn).

I



JKn ,,SEOrPAACKX METPO H 8O3", SEOrP^A

HANOI.IEHE Y3 OllHAHC]1]CKE H3BE1IITAJE
31. Aeqex6ap 2023, lr 2022. roArne

OCHOB 3A CACTAB'LATbE 11 NPHK&'}IBATbE O]lHAHCHJCKHX H3BEITITAJA
(HacraB.l<)

2,

Ha ocHoBy 3aKoHa o pa,ryHoBoAcrBy (,,Cr.rnacHuK Pc., 6p. 73119, 44121- Ap. 3aKoH), npaBHa nlrqa x
npely3eTHur]x y Peny6nhq,r Cp6,rju cy y o6aBe3u Aa BobeEe nocroaHux xrbl,4Ta, npu3HaBa$e u
npoqenrrBa$e IMoBt4He h o6aael.l, npxxoaa h pao(oaa, cacraaaabe, npHka3liaarhe, aocTaBrLaEe
o6eroAa$[BaEe OuHaHcM.ic(lax EBeuTaja BpuJe y cKnaly ca 3a(oHc(oM r,,r npoo€cxoHanHoM
p€rynaT[soH, Koja noApa3yMeBa KoHqenryaflH!! oKBxp 3a (PxHaHcujcxo l,l3BeuJTaaaEe, f4efjyHapoABe
paqyHoaoacrBeHe craHaapae (Mrc), oaHocHo ltieDyHapoaHe craHIaple oHHaHcojcxor ,BBeulaBaba
(l4colr), Kao h ryMaqeEa koja cy caoaBH! Aeo craHaapla, rrhj, je npeBoI yrBpDeH h o6jaBrbeH y
,,Cnyx6eHoM rnacHrxy PC, 6poi 83/f8.

C o63!poM Ha HanpeA HaBeAeHo !! Ha ro Aa nojenlrHa 3aKoHcKa l,l noAiaKoHcKa perynarhBa
nponucyje pa'ryHoBoAcrBeHe nocrynKe Kojx y nojeAuHxM cnt rajeBllMa oAcrynajy oA 3axr$a I'lCOl4
Kao x To aa je 3aKoHoM o paqyHoBoaoBy axHap yBpbeH Kao 3BaNll']Ha san].ra rcseuiTasah,a,
pasyHoBoAcraeHx nponrcl4 Peny6n[Ke Cp6xje Mory oAcrynaTu oA 3axTeBa t'icol4 3a MCn uTo Moxe
xMaTu yrxqaj Ha peanHocr r o6jerrrBHocr npHnoxeHrx OrHar]cr,lc(lax n3a€uTaja. CtoAHo ToMe,
npMnoxeBx OlrHaHcrjcKln x3aeLlTaj,r ce He Mory cMaTpaTu OrHaHcMjcklrM r€Beu]TajuMa
cacraarbeH$M y nornyHoj carnaclrocrn ca I\4CO!4 3a I\4Cn.

y cMxcry 3aKoHa o paqyHo8oAcrBy (/,Cj\Dr(6eHx rnacHMk PC', 731f9, 44lzl - Ap. 3akoH) npeA!3ehe
je pa$pcraHo y Mano npaBHo nxqe. OAnyKoM HaA3opHor oA6opa 6pq 331-2122. oA 2A.O4.2O22.
roAlHe ycBojeH j€ npaBvnHL!( o paqyHosoActBy 14 paqyxosoAcTBeHuM nofliTr,!(aMa y cKnaAy ca
MeDyHapoAHuM craHAapAnMa O(HaHcrjcxor ,€seurrasa$a 3a Mana'1 cp€Iba npaBHa nxua - I4COri
3a MCn ("Cn\ry(6eHx rrac}luK PC,, 6poj 83/18).

HaBeAeHuM npaBrnHuKoM ypefjyje ce opraHri3aqxja paqyHoBoAcrBa, hHrepHu paqyHoaoAcrseHl
(oHTporHH nocrynqri, pavyHoaoacTaeHe nofliTuKe 3a npEHaaaft,e h npoqebrBab€ hMoByHe14
o6aae3a, np, oAa h pao(oAa ynyrcrsa ,l cMepHlqe 3a ycBajabe, Aocraarbabe h o6enoAa$,lBarbe
OrHaHcljcKxx rdBeLlraja, onpetjyjy nuqa Koja cy oAroBopHa ia iaxoHrrrocr h ,mpaBHocr HacraHka
nocnoBHe npoMeHe, cacTaBrbaBe !1 KoHTpony paqyHoBoacTaes[x r4cnpaBa. poxoBx 3a lb,fioao
aoclaBrhab€ Ha aarhy 6paay u Krsr/xeEe y nocJroBBr/M KrbllraMa x apyra nxTaba y norneay
BoDeEa nocnoBHr,rx xrrrra u cacraB/laEe OhHaHcujcKxx r43seuraja 3a Koja je nponucaHo aa ce
ypebyjy onur,4M aKroM y cK^aAy ca 3a(oHoM o pa'ryBoBoAcrBy (,,CnlD(6eHu rnacHuK PC'| 6eoj 73119,
44/21_Ap.3aKoH) r lqeflyHapoAHxM craHAapAuMa OuHaBcxjcKor l!3aeurraB.al5a 3a Mana u cpeAEa
npraB8a n,rqa (/,Cr\Dr6€Hv rnaoruK PC', 6poj 83/18).

OxHaHo.rjcl(li l,€Beutrajx cy cacraarEeHu y cKna.qy ca xoHqenroM racropl.tjcxor rpot!(a ,r HaqeroM
oanHoclh npeAy3eha.

OxHasoajcror l€seurajx cy np!!G3aH!l y OopMary npontcaHoM llpasurHr,rxoM o caApxhHr,r x oopMr,t
o6pa3aqa OxHaHcnjc&rx Bseuraja !! caApxxHx h @pMl. o6pacqa craTicrh'rKor Bseuraja 3a
npxBpejlHa apyruEa, 3aapyre M npeaylerHu(e (,,cn. rnacHux Pc, 6p. 89/20). npeMa 3axoHy o
paeyHoBoAcEy pe{oBaH roAuulrbH O,iHaHcujcxrl rcBeuraj npasHux nxqa xoja nprMebyiy I\4COI,4 3a
I\4Cn, a xoja cy pa$pcraHa y Mana npaBHa nhqa, o6yxsara:6luaHc craEa,6unaHc ycnexa,t
HanoMeHe y3 or4BaHcMjcxe BBeulTaje,

2



]KN ,,6EOTPMCKX METPO ]1 BO3" 6EOTPAa

HANO EHE Y3 OHHAHC},IJCKE ]I3BEIUTAJE
31, Aeqex6ap 2023. x 2o22. roAxHe

flpunuKoM rd6opa paqyHoBoacrBeHxx nonlllxxa, Kao npaBula apeAHoBaba 6hnaHcHl,ix no3uuuja h
cacraB/haEa OMHaHo.jcKr,rx x3Beuraja, npeay3€he nprMebyje cnelehe kpmepujylte: pa3yMrLxsocr,
peneaaHTHoc[, MalepxianHocT, notSlaHocI, cyulThHa H3Ba,q oopMe, onpe3HocT, noTnyHocI,

ynopeArsocr, 6naroaper4eH@r u paaHorexa 6MeDy (oprcrx ,l rpolxxoBa, Ha Koi€ ynyhyje t'lcol4 3a
14cn.

CacraarLa$e u npuKa3vBarh€ OhHaHcvjcxHx r4Beurraja y cKnaay ca l4coly' 3a I4Cn ,,
paqyHoBoacraeHrM nponxctMa aaxehrfi y Pen!6nxqr CpSrju 3axreBa oa pyKoBoacrBa npenFeha
(opxurheEe Haj6orbr,rx Moryhxx npoqeHa x pa3yMHr4x npernooaBK.r, (ole [Majy eoeKre Ha BHoce
xcKa3aHe y orHaHo4jc(!4M ri3BeurTajMMa t,t HanoMeHaMa !3 ohHaHchjcKe u3BeuJraje.

o8e npoqeHe ,l npelnocraBKe cy 3arcHoBaHe Ha nH$opi4aqxFra pacnonoxxBnM Ha aaH 6rnaHcir
crat6a.

3. NPETNET3HAqAJHTIXPAqYHOBOACTBEHIXNON}ITXI(A

3.1. KopxuiftelbenpoqeErBalba

HaFHaqajHule npoqe8e oaHoce ce Ha ).rBpDuBalbe o6eBpet)eba OuHaHo.rjcKe r! HeoxHaHcxjcrc
raHoBiHe, npEsaBaEe oaroxeHux nopecKxx cpeacrasa, yrBpDxsabe p€€pBrcaba 3a cYAo(e
cnopoBe !! aeoxHl.ca$e npemocTaBk]1 HeonxoaHllx:]at aKryapoo o6paqyH Ha(Hana 3an@neHxMa no
ootoBy oTnpeMHxHa, !! rrcrc cy o6enolaEeHe y oarcsapajyhxM paqyHosoactBeHlrM nonxTi(aMa
,r/xnr! sanoMeHaMa y3 (bxHaHcxjcKe x3seuJraje,

3.2. npepa{y{a!6}be c'paHxx cpeAcraDa n,lahalta x paqyHoroAcrr€fix rperrall
xYpcHHr pasrrxa x eoe*ara saryfte (,laysyne

CraBKe yxrbyqeHe y oxHaHcric(e rcBeuraje npeayi€ha olMepasajy ce rcpr(r,hebeM Ban!.re
npxMapHor exoHoMo<or oxp\r{eba y (oMe npearjehe nocryje (oyxKlllroHanHa snnyra).
OuHaHcujcKLi r.l3Beuraj nprKa3yjy ce y xurhaAaMa PCL koj,r npenoa8rba OyHkUroHanHy h
x38eu.[aiHy Banyry OpeA]3eha.

CBa cpeacrsa r o6aBee y crpaHrM @acrBr,rMa nr|aial6a ce Ha IaH 6unaHca craba npepaqlna8aly
y r5!!xoay al.Hapcxy npoTraBBp,elHocr npMMeSoM 3BaHxqHor cpell6er aeBx3Hor xypca HapoaHe
6aHKe Cp6nle saxehxM Ha raj AaH, nocroBHe npoMeBe y crpaHxM cpeAcrBrMa nnahaba roKoM
roauHe npepa'{yHaBaiy ce y axHapcKy hpoTrrBBpe{Hocr npxMeHoM 3BaHxqHl,rx Ae8}r3Hr4x kypceBa
HapoAHe 6aHke Cp6nje BaxehuM Ha AaH nocroBHe npoMeHe.

fio3xr[BHe x Hera aHe (ypcHe pa3lluke Hacrane npepaqy|oM cpelcraBa ti o6asea hc(a3aHix y
cTpaHuM cpelclarMa nnahaBa x nrEpaqyHoM TrEHcnq la y To(y rolyHe ea aeHTHpajy re y
6hnaHcy ycnexa, Kao oxHaHcxjcK, nplrxoAl,ri oAHocHo O HaHc,rjcKx pacxoAr,l.

no3urraHu ,i HeraTusHu eoeKT, yrosopeHux aesl,t3Hl,,rx Kna!3yna y Be3u norpax!4Ba6a !l o6aBe3a,
HacTan,, npvMeHoM yroBopeHor xypca, TaKoFle ce xcxa3yjy Kao aeo oxHaHcnicKxx npuxoaa, oaHocHo

OyHaHoajc(rx pacrola,

3.3. YnopeAHenhoopiaqrre
ynope,qHe uHQopMaqxje quHe O HaHor.icxr l.l3BeulTajr npellfjeha 3a 2022. to,iu{y, Kojla cy 6unla
npeauer peB,43l.je.

3.4. JlocnoBHr npxxoAx

nprxoan oA npoaaje cy lcxa3aHr y r,r3Hocy oaKrlDxcaHe peanr€aqrje, Ij. x3spueHe npoaaje Ao
Kpaja o6patryHcKor nepuoaa, noa ycflosoM aa ]e ca TxM aaHoM HacTao alr(H]1qKo - nosepxnaqKll
oaHoc x aa je xcnocraBrheHa oaKrypa, nplrxoa ce Mepx no nouIeHoj speaHocrx nprMA€He
HaaoxHaae tnu noTpaxxBa$a, yjuMajyhrl y o63up r,l3Hoc cBxx rprosaqKux nonycTa ,r (onuguHo<ix
pa6ara Koje npeAFehe ono6pu.
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txn .,6EorPMcKt1 ETPO t1 BO3" EEOTPM

HANO]iIEHE Y3 OIIHAHCIJCKE }I3BEIIITAJ E

31. ae[er.6.p 2023. x 2022. roarHe

npxxoA oA npoAaje po6e ce npEHaje oH,qa xaAa cy 3aAosorheHx cBx oreAehH yanoBu:

a) npeA3ehe je npeHeno Ha Kynqa cBe 3HaqalHe pl43xKe x xopxcrh oa snacshLlTBa Haa pofuM;
6) flpeAFehe He 3aApxaBa t4reuhe y ynpasrbaEy npolaroM pofoM y Mep!. (oja ce o6ueHo

noBe3yje ca BnacHllurrBoM, Hr4Tx 3aApxaBa eoeKTuBHy KoHrpony HaA npoAaroM Po6oM,q) rcHoc npxxoaa ce Moxe noy3AaHo ,l3Mep!fl,r;
A) Bep@araH ie nprn,rB exoHor,icKe xopucna noBe3aHe ca roM rpaHcaKqxlbM y npelfiehe;
e) TpourKoBn r(olu cy Hacranh xnu he Hacrari y Be3'1 ca rpaHca(uxjoM Mory ce noy3aaHo

u3Mep!!Tr,,,

npuxoAl4 oA ycryta xcKa3aH,! cy cpa3MepHo creneHy 3aBpueHocrx ycnyre Ha AaH 6hnaHclrpal6a

3.5. nocioBx, pactoAra

/a/ pao(oA}l ce npEHajy, oAHocHo e8[qeHrrpaiy r ,lc(a3yjy (ana o4at6el6e 6yDyhux ekoHoMcKrx
Kopl,rfi, (oje je noBe3aHo ca cMabe$eM cpelctaBa ,1nH no6ehab€M o6aBe3a Moxe norsaaHo
aa ce 6Mepr;

16l pa(}.oAu ce np6Hajy Ha ocHoBy HenocpeAHe nose3aHocTv padoAa ca npuxoAr4Ma (Haqeno

!3po']Hocru );

lql KaAa cp oqexyje aa he e(oHoMcxe kopHcnr npmllqarH Tor(oM HeKonx(o oSpagyHcKr,tx
nepMoaa. a noBe3aHocT ca npxxoaoM Moxe aa ce ycTaHoa,r y Ll_ll,rpeM cr,lr4cny unx nocpetrHo,
paeoau ce npBHary nyreM nocrynRa cxcreMcr.e x patSyMHe anoKaquje;

lAl pad<oAtt ce npr€Haiy KaAa !€AaraK Be AoHocr,, Hr,iKaKBe e(oHoMcKe xopracnr artq KaAa s Ao
ll3HOCa AO Kojer 6yAyhe eKOBOMCKe KoprrcIr,' He lcnyhaBajy yCnOSe hn!! Cy npecTane aa
xcny$aBajy ycnose 3a np@HaBa[6€ y 6xnaHcy fial6a Kao cpencrBo;

lel pac,.o!,, ce nplBHajy u y oBrM cryqareByMa (ata HacraHe o6aBea 6€ ,rcroBpeMeHor
npu3HaBal6a cpeacTBa.

3.6. TpourxoExno3aiH^rBilba

TpouJkoax nGajMrbr4sar6a ay kaMaTa u trpyr[ Tpoutxosx y seM ca no3a.iurbxsarbeM cpelcTaBa.
npeafiehe cse rpoui(oge no3aJiuhxBaba nplt3Haje Kao pao(ol nepxoAy y xoMe cy Hacranlt.

1.7. OrHaHcricl(x npxxoAH r pacxoA,

OuHaHoaicrol nprxoAu x pao(oAr,r o5yxBarajy: npxxole ! paooAe oa xaMara - npeMa TpeinM
nlrLll4Ma (He3aBxcHo o! Tora Aa nh cy Aocnen[ a Aa iv ce nnahajy unx np[nhcyjy x3Hocy
norpaxHBai6a xnh o6ase.e Ha aaH 6xnaHo4parha); fipHxone y pacxoae oa Kypoirx pa3nxxa h
eoeKara sanyrHe KraFyne - npeMa Tpeh,tM ntqrMa; nptxoAe u pao(oAe x3 oAHoca ca r{aTuqHnM,
3aBl,lOIlM r,r OCTanuM noBeSaHllM npa6HrrM,]xtlr,tMa; x ocTane OrHaHcrjc(e nprxoae x pao(oae.
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yKynHe nocroBHe paooAe gxHe: Ha6asHa gpeAHocr npoaare po6e; cMal6elt,e BpelHocni 3antrxa
HeaospuleHrx x roToallx npoll3Eoaa u Heloapuienxx ycryra; TpoluxoBx MaTepnjana; rpoLxKoBr,4

ropx8a t4 eBepnrje; TpouJxoBr,! 3apaaa, HaKBaaa 3apaaa !! ocrarll nrqH!! pao@ar,l; TpoLlKoah
npou3BoaHr,rx ycnyra; TpourxoBx aMopTx3aLrxje; rpourkoBl4 oyropoqHxr pe3epBllcalba;
HeMaTepujanHlr Tpou(oa[, yMab€Hrr 3a nphxoae oa afihaypaft,a yq,iHaKa H p)o6e,, noBeha$e
BpeaHocrx 3anllxa HeooBpu,eHxx r,, aoToBxx npou3maa u Heao6pueH,rx ycryra.

OcHogHx ereMeHT,, 14 Haqena nph3HaBal5a f,ao(oAa cy:
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3.4. ,lr3rHr

Ill,r3l,lHr je yroBop xojl,rM AaBanaq nx3hHra npeHoct4 Ha xopl,rcHxKa nu3lrHra, y 3aMe8y 3a ieaHy Mn]l

H'r3 pala, npaBo aa KoplrcT! np€aMeT r1l,43r4Hra Ha BpeMeHcrx nepxoa 3a Kojx cy ce aoroBopxn,l.

3a(yn! HexperHuHa l. onpeMe l(oA Kojxx ce nornyHo npeH@e cau p!!3xur4 h Kopr,rcr4 Koje npolcrl,lqy
u3 BnacHuuraa Haa cpeacrsoM paqyHoBoacrBeso ce o6lxBalajy kao oxHaHcrjcxr n6xHr. y
MOMeHT 3aK'Ly\rvSa$a yroBopa ouHaHo,rjcM n[3rHr ce np[3Haje xao cpeacrSo y 6rnaHcy craba
no Oep BpqaHoc[l4 r.r (ao OrHaHoljoG o6aB$a, ,tcxrbyeyjyhu r3Hoc (aMare, 3a nraha$e 6yayhd
3a(ynH(Ha. oTnnara 3aKyna aenu ce Ha kaMary !! apaha$e rnaaHuue npeMa !3paqyBaTnM
aHyuTeTxMa. TrouKoB, KaMaTe Tep€re pao@a neproaa, oaHocHo 6ruaHc yc,lexa Ha

nponopq[oHanHoj o(}rosr, Ha npeocranM canao 3aKynHuHe, Pa3nqKe u3Mef]y 6yayhe BpelBocrrt
Mr,rHr{MaiHlrx nnahaEa 3aKyna u buxosxx caraLlfsrax BpeaHocrx npelclasrha 6ylyhe nnahabe
3akyna, kojr4 ce eBriaeHTHpa l(ao ouHaHcrjcxa pa3nxKa no ocHoay 3a(yna.

OneparHaHx nr3rHr ie nr3xHr o[Hocllo 3a(yn cpencraBa xoa Kojer cy cBe l(opvc[y h pr13xLll4 y ae3n

ca BnacHrlrJTBoM 3aapxaHl,| Koa 3aKynoaaBqa, oaHooro Hrcy npeHeru Ha 3arynqa.

Koa oneparxBHo rh3xHra, nnahaba n(MHra ce npll3Haiy (ao pacxoa, no npaBonxHuic(oj ooloBx
TOrcM Tpajal6a nx3vHra, ocnM aKo Hexa lpyra cucreMarc(a oo{oBa Hvle npxMepeHu.ia x
npeacraE bar6e BpeMeHc(e cTpyKrype xopHcTx 3a Kopr4orxKa,

3.9. HeMarepriaiHalHoBxHa

,ll.3xHr ce KnacxouKyje Kao OrlHaHcxjcKx nl,l3llHr yxonuKo ce lb{M cytllrxHcKh npeBo@ carl pl€lnul,l

r,1 KOpr4clU nOSelaHX Ca BnaCHUIUTBOM.

OcHosqqa 3a o6pa,ryH aMopTrcaqrje HeMarepgranHe l,lMosuHe pacnopeoy.ie ce crcreMarcKa roKoM
6eHOr npoqe$e8or xopxcHor BeKa Tpajaba.

HeMarepujanHa ufiosxHa je HeMoHerapHo cpeacrso Koie ce Moxe xHaerrorxoaarv, 6e3 Ox3n.rKe
cyrirnlHe, a Moxe ce [HAeru(D!1Koaan4 xaaa jei o4Boj,rBa, oaHocHo Moryhe je oasojurM Mrr4 oaenrnr
oA np€AFeha u npoAar!, npeHerl, n,rueHqhpar{4, u3{aj{vtru AnA pa3iieHuru, 6xno 3ace6Ho xn,r
3ajeAHo ca noBe3aHhM yroBopoMr rlMoBr/Hoir unx o6aBe3oM; rux Hacrara no ocHoay yroBopHr,rx ,mtl
Apyrxx 3aKoHcKl,4x npa8a, 6e3 o63,rpa aa nlr cy Ta npasa npeHocxsa unu oaBojusa oa npeaFeha
vn,r oa apyrux npaBa ,lu o6aBe3a,

KopucraB BeK HeMarepxjanHe hMoBxHe Koja Hacraje x3 yroBopHxx r,1rt4 apymx 3akoHckMx npaBa He

rpe6a Aa 6yay Atcr(l,1 o! nepuola yroBopHr,rx r4rx Apyrrx 3akoHckl.rx npaBa, anu Moxe 4a 6yAe
Kpahhr 3aBhcHo oA neproAa rokoM Kor npeAyiehe oqeKyje Aa |(opr4clh ry uMoBr,rBy. AKo npelFehe
Hxje y cra$y Aa !€BpLJx noyiAaHy npoqeHy KopMcHor BeKa HeMaTepvjarHe xMoBl,4He, Tpe6a Aa ce
npemocTaa!! aa je aek Tpajaba aeceT roluHa,

O6paq!fl aMoprrsaqxje spurx ce oA npsor AaHa HapeIHor Meceqa y oAHocy Ha eceq y RoMe le
HeMatepxjanHa rMoBl,tHa craBJreHa y ynorpdy. OoroBuqy 3a aMoprEaqx, HeMareplljarHhx
ynararsa q90.ll,4 Ha6aBHa BpeIH@Ml, ueHa kouTa$a no oa6hTKY 6r,rxoBe npe@Tane apellHocfl,r.
AMoprl,Gaqvja ce o6pa,{yHaBa nponopqroHanHoM MeroAoM.

npeocrana BpeAHocr, oaHocrio Hero u3Hoc r(oj! npeaFehe oqe(yie aa he Ao6rtu 3a cpeAcrBo Ha
(pajy Eeroaor (opxcBor ae(a rpajaba, no oA6xrKy oqeKnBaHxx rpourKoBa oryDe$a, cMarpa ce
jeaHaKoM Hynu. nepqol aHoprrcaqlje, olHocHo aMopTr,€aqxoHe crone HeMarepvjanHe vMoBxHe cy:
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PegHr{
6poj

Ont{c Hel,larepxiarHor
yraralSa

Bek ynorpe6e (y
roaxHaHa)

Crona aMopr[3aqrje
(roarutr6e)

1 nocnosHr4 cooTBepu 3-10 30-10%

2. nrUeHqe 5-10 20-10vo

HeMarephjanHa rMosrHa npecEje Ia ce npBHaje no l6eHoM oryl)nsalby nnH (aAa ce oA rbeHor
KopxurheEa ,fili orytjelba He oqekyiy 6ytyhe ekoHoMcKe (opr.1cIu.

Ao6t1t)v, Anv, Muqh Koju npolicreKHy y3 pacxoAoBaba unrl orytjer6a HeMarepujanHe lrMosxHe

!'rBpDyjy ce Kao pa3nhKa BMefly Hero npuMrbeHrlx cpeJcraBa r KburoBoAcrBeHor q3H@a cpeAcrBa
,r npelcraBrhajy npuxoA xnM pao(oa y 6!!naHcy ycnexa,

3.10. He(perxrHe, nocrpojeEa x onpeHa

HeKpe ,rHe, nocrpojeba M onpeMa cy MarepxjanHe crasxe Koje ce Apxe 3a (opuurhebe y
npo!3aoAr5x npo!!3Boaa ,rnu uotopyuh ao5apa $tA yayfa, lE xSHajM,hr,lsabe apy[r4Ma xnrl 3a
alMxHicTparuBse cBpxe, u 3a rcje ce oqeKyje aa he ce Kopr4crhTx lyxe o! jeaHor o6paqyH((or
neprlola,

npea\rjehe np6Haje Ha6aBHy BpeAHocr Heke HeKperHyBe, noooje$a x onpeMe Kao cpeAcrBo aKo,
u caMo al(ol

je BepoBarHo na he ce 6yAyhe eKoHoMcxe (opr,!cr!! noBe3a8e ca rvM cp€IcraoM npunvaaT| y
nperyrehe,
ce Ha6aBHa BpeAHocr /qeHa (ouTar6a Tor cpeAcTsa Moxe noy3aaHo oAMeprTr,r, oAHocHo Ha IaH
cTxqal6a

Anar ri crTaH hHBeHTap Kojh 3aAoBorbaBajy ycnoBe npBHajy ce Kao onp€Ma, a axo He 3alosorbaaaly
HaaeleHe ycnoBe ucxa3yjy ce kao 3alnlxe.

P$epBHx Aenoau KojM He ialo8orhaBajy HaBeAeHe yanoBe, np,tnxKoM yrpaAl5e, ,rcka3yly ce (ao
TpouJaK noc_noBa$a,

ynaraBa Koja sMajy KapaKrep reKyher oApxasaBa HekperHBHa, nocrpojeEa rl onpeMe
npeacraBrhajy rEo(oa nep,maa y KoMe cy HacTana.

He(peftrhHa, nocrpoje$€ h onpeMa, Koj,! ucny$aBajy ycroBe !a 6yAy nplGHa Kao cpeAcrBo,
oAMepaaajy ce no 6ojoj Ha6aBHoj BpeIHocrh/UeHx KoulTaba. Ha6aBHa BpeAHocr ce cacrol,t oA
Ha6aaHe qeHe yBehaHe ia @e 3aBrcHe rporitKoBe Ha6asKe, a yMabeHe 3a rproB,Hcxe nonyfie ,l
pa6ale, CraBKe He(perHrlHa, nocrpojerba 14 onpeMe lr3pal)eHe y cocnrBeHoj pexlijtl, np!€Hajy ce y
Bracl,rHM qeHe (ourTa$a y3 yc_noB aa oHa He npena3[ HeTo Tpxr,(ltHy BpeaHocT.

HaKoH nogerHor npu3HaBaba craBke HekperHllHa ce BpenHyjy no Ha6aBHoj speAHocrh yMabeHol3a
qenoKynHy axyMyrl,ipaHy aMopnl3aurjy,1 qeroKynHe a(yMynrpaHe MUT(e 360r yMal5etba
BPEAHOCIH.

npxnv(oM o6paqyHa aMopTl43aqxje Heq,erH,Ba, norrpoje$a x onpeMe (oplicrhhe ce
nponopuuoHanHq MeToa aMoprBaqlrje, npxMeHoM aMoplr,t3atlxoHe cTone Ha yrBpl)eHx (opxcHx se(
ynorpde rcjl.l oApebyje crpyqHa KoMxcxja xMeHosaHa peu,e6eM AupeKropa nplr craBAarby
cpeacraBa y oyHkuujy, y 3aBucltocTx oa TexHuq(o-TetHololJKor ,, exoHoMc(or BeKa kopr,tuJher6a
@,qcTaaa, OcHoauqa 3a aMopru3aqrjy je Ha6aBHa BpeIuocr/qeHa Koura6a.

6



flpeocrana BpeAHocr. oaHocHo Heto x3Hoc Kojx npe.Afjehe o'reKye Aa he Ao5[n4 3a cpeacrBo Ha

Kpajy beroBor Kopr,rcHor BeKa rpajaha, no oA6[rKy oqeKllBaHru rpoL]rKoBa orybe$a, cMarpa ce
jeaHaxoM Hynr.

AMoprBaqrja cpeIETaa 3anoqrr6e ka.qa je oHo pacnonoxvso 3a Kopr4llher5e, oIHocHo Kaaa @
8ana3x Ha no(au,rir4 q y oa$y Koje je HeonxoaHo [a cpelcrEo oyB(ul,roHrure Ha EaqxH Kojx
pyrcBoAclSo npeAyrehe oeeKyje. O6paqyH aMoprrBaq(je HexperHxHa, nocrpojeha x onpeMe Bpux
@ oa npBor aaHa HapeaHor ileceqa y oaHocy Ha Meceu y KoMe cy oBa cpencTBa cTaarbeHa Y
YnorPe6y.

AMoprmaqxja cpeAcrBa npecraie (aAa ce oHo r4c(rbMxx, uJTo 3Ha\rx [a ce oHo aMopnr3yje '{a( l,l aKo
Ce He KOPUCTII.

AMoprrcauuoHe oone, yrBpf)eBe Ha ocHoBy npoqeEeHor Kopr,rcHor BeKa ynorp& cpeAcraBa/ cy
areAehe:

PeAH{
6poj Onxc cpeAcrBa

Bel( ynorpe6e (y
roarHallla)

crona araopu3aLuie
(roAxurtbe)

1 Tloc-noaHe 3rtEAe 60 1,6690

2. Xa8uenaptjcKx HaMeujraj 5-10 20-10%

PaqyBapu

onpeMa

l, paqyHapcxa
3-10 33,33-10%

4. Octara onpeMa 3-10 33.33-10o/o

3.11. 3anxxe

HANO$EHE Y3 O]4HAHC]1.]CRE l,I3BEIIJTAJE
31. Ieqeia6ap 2023. x 2022. roAxHe

3aruxe cy cp€Actsa Koja ce y o6nxxy r arepuyana unr noMohH,rx cpelEraB:r rpouJe y npoqecy
npo!€aoab€ finx nprmxKoM npyxa$a ycnyra rcja cy HacTana y nFouecy nFou3soabe a HaMeheHa
cy 3a npolqajy x cn.

Jkn ,,6EOrPAACK]4 METPO lt BOI, EEOTPM

3anxxe ce ucxa3yiy Ha paq)fillMa Krace I - 3arxxe I ocTara cpe{cTsa HaMer6eHa npolal}l Ko)a
o6y$ara nopeA HaBeAetor ,l Aare aBaHce 3a 3anlxe x ycryre, y cxnaAy ca OlerhkoM 13.

3.

3. nPErrEA 3HAr.lAlHllX PAqyHOBOAqTBEHIIX nonllTllKA (HacraBax)

3.1O. Hexp€rBrHe, nocrpoieba, onpeHa (HacEBak)

Koprctrl.t sek rpaja$a HexperHrHe, n@Tpojel5a r onpeMe, oAHoo@ aMoprr,€aqyoHe crone s MeroA
oSpa,ryHa aMopl4aq,rier npercnrryjy ce Ha Kpaiy nocroBHe roAhHe x axo cy o'{exusar6a
3acH@aHa Ha HoBHr4 npoueHaMa 3HaqajHo pa3nxqrfia o4 nperxoaHr,rx oHAa ce oHa
pa'.ryHoBoacrBeHo o6yxsalary Kao npoMeHa paqyHoBoacTBeHe npoqeHe, a o6paqyHaTn TpourkoBx
aMoprBaqxje 3a rexyhu l,l 6yAyhM nepxoA ce xopHryjy.

He(peTHnHe, nocrpojeba l,| onpeMa npecrajy Aa ce xo(a3yjy y 6unaHcy cra6a, Ba(oN oryrjHBat6a
r.lrlu KaAa ie cpeAcrBo TpajHo noBf{eHo u3 ynorpe6e u (aAa ce oA BeroBor oryDe$a He ore(yjy
HrtkaKse 6yAyhe e(o+roMcke Koptlc .

Ao6xq, xnla ry6,luy Kolu npollcreKHy t43 pacxoAoBaEa xnu oryDeEa HeKperHxHa, noc_rpojeba ,,
oopeMe yBpDyjy ce (ao pa3nxxa ,BMel)y npoUeEeBux Hero npl,lrBa oa npoAaje x lrcxa3aHor
M3HOCa CpeACrSa U npu3Hajy ce l(ao npruoa ,trl,r pao(oa y 6,1naHcy ycnexa.
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3anMxe Koje cy creqeHe ynorpdoM concrBeHor yqlrHKa Mepe ce no qeH,! KouraEa, oAHocHo no
HeTO npoaajHoj speaHocrM, axo je oHa Hrxa.

UeHy Kouraba 3an,fia Marepxjana qxHe rpouJxoBx Ha6aBKe Marepxjana, rpouJKoBlr npogl3BoAbe !r

apyrH HacTanh rpoLlKoax HeonxoaHx 3a aoBoDeBe 3arrxa Ha bxxoBo Mecro x y cTabe y MoMeHry
np,r6a Brha r6a,

TpourxoBr HaGBKe 3anvxa o6y$arajy Ha6aBHy qeHy, yBo3He trax6xHe x Apyre jaBHe Aax6MHe
(o.llM FBHUX Aax6vHa xoje npelfiehe Moxe HaKBaaHo aa nosparv oA A)xaBHHx opraHa),
rpol!(oBe npeBo3a, MaHlrnynallBHe TpolllKoBe lpyre TpourxoEe (ojH ce Mory axpefiHo npunxcaTl,
BpetrHocTv 3arrxa.

HANOMETIE Y3 OTIHAHCI4JCXE H3BETUTAJE
31. AeqeM6ap 2023. x 2022. roAxHe

KaMare 3a 3aAyxeba Koja cy Hacrana no ooloay npr6aBrbaaa 3anda Mareprjana, Io !.rpouxa
MaTepnjana, oaHocHo y oKBl,ipy bera y r,e!€pBHux [eroBa u alaTa l,1 uHseHTapa, ypaqyBasajy ce y
3arBLcHe Tpour(oBe Ha6asKe MaTeprjara (oiy .ie npn6asrLeH Ha Taj HaqhH.

nonycrx, pa6aia u cn. oAfiyMaiy ce xoa yr8pDraa[a Tpou](osa Ba6aBKe.

3a 3anlde koje ce nnahajy y crpaHoj Banl,.r! y rpourKoB€ HafuBrc Aok ce 3anxxe He ynorp&,
ypaqyHagajy ce x KypcHe pa3rrke, ako cy KypcHe pa3nvke Hacrane 360r seauKe leaar6aqxje Hnx
Aenpecujaqxje BpeiHoox AoMahe Baryre, arc He nocroju HxjeIHo npaKTx'{Ho cpeAclBo 3aLlTuTe x
aKo cy 3arxxe cTeqeHe y nocneabxx aaaHaecT Me@qx.

JKn ,,EEOTPMCT(t.l METPO ]t 8O3", SEOTPM

O6pa\]yH l€na3a Marephjana BpLlr4 ce npxMeFoM MeToAe npo@qHe noHAep[caHe qeHe.

Aaru aaaHca 3a 3aruxel,! ycryre Mepe ce x npoqeEyjy Kao xparkopoqHa norpaxysaba.

3anxxe cy cpeAcrBa (oja ce y o6nuKy MaTeph.,ana xnu noMohHxx cpeAcraBa rpoule y npoqecy
npol.3BqftG€ l.ny nprnxxoM npyxaba ycJryra KoF cy Hacrana y npouecy npor:rBoane a HaMebeBa
cY 3a npoaajy }t cn.

flpoceqHa noHaep[caHa qeHa yrBpbyje ce 3a npr6aBrueHe KorHqHHe noHleplrcabeM Ha6aBHe qeHe,

oaHocHo qeHe xoLJTaEa y o6pa'ryHcKoM neprcay.

3anhxe Marepgrjana koje cy ouTeheHe, 3acrapene xnx rM je no ApyroM ooloBy yMabeHa BpeAHocT,
oTnuryjy ce Ao apeAHocn, Koja 6x ce ocrBaprna r6ltxoBoM npoAaloM hnu ynorpe6oM, a r6uxoBo
yMal6el'6e ce uckaSyje y ora,lpy KoF{Ta 109 l4(npaB(a spe,qHocrlr 3anuxa MaTepxjdna,

nprnxKoM craarhaba y ynolpe6y arETa x lHBeHrapa, Bpul, ce y nornyHocry rbHxoa otn}lc Ha teper
pao(oaa.

3anuxe ce Mo<a3yry Ha paqyHMMa KrEce 1 - 3antxe l,l ocrana cpe,Afisa HaMebeha npoAajL! xoja
o6ylsara nope.q HaBe,qeHor x Aare aBaHce 3a :larnxxe x ycryre, y cl<na[y ca OnerhKoM 13,
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3. nPEUEA 3HAr{AJHl,lX PAqyHOAOACTAEHIX nonllTtlKA (Ha6aBar)

3.11. :ta[xre (HacraBak)

3arluxe Marepxjana, pe3epBHhx AenoBa l,,t anara h ,iHBeHTapa Koje cy Ha6aBrheHe oA Ao6aarhaqa
Mepe ce no Ha6asHoi spelHocrx ,l r4cKa3yjy y rpynx 10 noa 3ajetHhtrKhM Ha3umM 3an,rxe
HaTepxjara.



txn "SEorPAacKlr METPO t1 8O3", EEOTPM

OuHaHcxjcKx xHdpyMeHT je yroBop Ha ocHoBy xora Hacraje OxHaHcrjcKo cpeacrBo ieaHor
nocJloBHoa c,6ieKra l,t ouHaHo,ricxa o6aBe3a nnu xHcTpyfieHT xanrTana apyror nocno6Bor
cy6jerra.

OcHoarir OrHaHcrioo ,rHcrpyMerry cy:

HANOMEHE Y3 OUHAHCHJCKE TI3BEtUTAJE
31. Aeqera6ap 2023. x 2022. roAxHe

Ha xpajy csaKor lBBeurajHor neprrcAa, npely3ehe rpe6a Aa oAMepaBa Orl8aHcrjcxe
r,rHcTpyrreHre Ha creaehk HaqHH, 6e3 yKaxBor yr4aH,en a 3a TpouJ(oBe TpaHcaxqHje rcje Moxe aa
xMa ToxoM npoaaje ,ul.t apyror oryDel6a:

3. nPEfnEA3HAqAJHiIXPA'.IyHOAOACTBEHItXnOIYTI4KA(HacraBax)

3.12. OrtHaHcricl(x x'rcrpyM€Hrx

(a) roroBxHai
(6) alDr(Hr,rl(v xHcrpyMeHr (nonyr paqyHa norpaxxsarba H o6aBe3a, norpaxHBa$a H 6aBe3a no

oc}to8y MeHxqa l.t 3ajMoBa);
(q) o6aBea 3a y3uMaEe 3ajMa xoja He Moxe ra ce h3Mr,!pr., y roroBlrHx, x xaaa ce o6aBea

x3BpLr.[,!, o\reKyje ce ra 3aaoBo,bl,! ycnoae t3 naparpaoa 11.9;
(I) ,HBecrrqnia y Hexo8Beprr6lnHe npeQepeHqlFnHe axqx.ie la o6uqHe a(luje unu

npeoepeHuujarHe akUxre 6€ o6aB€e nHoBHor olkyna oa crpaHe ermeHla.

OrHaHcujcKa rpaHcakqvja Moxe Hacrafi y se3H ca npoAajoM pr6e unA yaJyra, Ha npxMep aKo ce
nnahaBe oMaxe BaH yo6rqaieBux nooloBHr,tx ycnoBa HnM ce QllxaHcMpa no l(aMarHoj cronx Koja
Hrje rpxl4uHa crona. AKo apaHxMaH npelcraBrha OuHaHcujcKy rpaHcaKqlrjy, npeAFehe
oAMepa8a orHaHcllicxo cpeAclBo xnli OMHaHc1ljcKy o6asey no caAau6oj EpeAHocr! 6yAyhxx
nnaha6a AucKoHroBaHhx no rpxturHoj (ar4arHoj cronlr 3a c[kqaH A]r(Hrqxu ,HcrpyMeHT.

npla noqeTHor.r npr3HaB.|r6y O,rHaHcxicKor cpeAcraa unu O[HaHcujcKe o6aB8e, npeA]Behe Mx

oaMepaBa no qeHx TpaHca(qltje (yubyqyjyhM TpouJKoBe TpaHcaxqhje ocrM xoa noqeTHor
oAMepaBa$a O,rHaHcxjcKor cpeAcrBa !rn!r QuHaHc,ijcKe o6ase3e kojx ce oAMepaBajy no Oep
speaHocTr4 Kpo3 SHnaHc ycnexa), oc,rM yxonrKo apaHxMaH y cTsapu np€acraBrba or{HaHc jcKy
rpaHcaxqxjy.

(a) Alal(Hrqx,t HHcrpyMeHru noA (6) rpe6a Aa ce oAMepaBajy no aMoprx3oBaHoj BpeAHocrM
(opl4L[he$eM MeToAa eOeKrxBHe xaMaTe. AyxHuqKx ,rHcrpyMeHTu KrlacxoxxoBaHx l(ao
Kpar(opoqHa cpeacTBa x,lu (paTKorroqHe o6aBee lp6a aa ce onMepasajy no HeIrlcKoHToBaHoM
H3HOCy rOTOaqHe Xn" apyre HaKHaae 3a Kojy ce oqeKyje aa 6yae nnaheHa Hnu nprMrDeHa
(oaHocHo, Hero oA yMal5etta spetrHocru) ocxM axo apaHxMaH y crBapy npeacraBrLa
OuHaHcuicKy rpa8caxqllly. A(o apaHxMaH npeAcraBrLa ohHaHcujcry rpaHca(qrjy, np€A!3ehe
rpe6a Aa oAMeprl AyxHxqKr,r r,rHcrpyMeHT no caAaLlEoi BpeAHocTr4 6yAyhxx nnahaba
aHcxoHToaaHrx no TpxkurHoj KaMaTHoi cronx 3a cnxgaH ayxHl,rgxM xHcrpyr"reHT;
(6) O6aBee 3a Ao6riaBe 3arMa - nol (q) rpe6a Aa ce oaMepaBaiy no Ha6aBHoi BpeAHocry (Koja
je noHeKaA HyrE) oa koje ce oAy3uMa yuarbeEe BpeAH@rr.l;
(u) l4HB€crvquie y HeKoHBepry6unHe np+peHqxjanHe axqrje H oSxqHe lan,l npeQepeHqnjanHe
a(quie 6e3 o6aB€e noHoBHor oTxyna oI cTpaHe eiiureHra Tpe6a Aa ce oAMepaBajy Ha creJehu
Hat+tH:

(1) a(o ce a(qxjaMa jasHo rpMe rru ce l5,txo&t Oep spe,qHocr Moxe noyiqaHo oAMepurt4 Ha

apyrx HaquH, xHsecT[qhja Tpe6a aa ce oaMepaBa no oep Bpe,qHoctu ca npoMeHaMa oep
BpeaHocrx Koje ce npH3Hajy xao npllxoa rnr! pacxoa;

(2) cBe apyre raKBe xHBecrxquje rpe6a Oa ce oA.{epaBaiy no HafuBHoj Bpe{Hocry oA t(oje ce
OAyil4Ma yMalbelte BpeAHOCItl.
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Ha (pajy cBakor h3BeurajHor nepuoaa npeayjehe rpe6a aa oqeHl aa ,ll. nocroj, Heku
oSjerrhgaH Apxa3 o yMatbelby BpeAHocru OxHaHcxjcKor @eAcrBa xoje ce oAMepa8a no Ha6aBHoj
xnH Krbl4roBoaclaeHoi BpeIHocTn.

3. nPEmEA3HAqAJHUXPAIIyHOBOACTBEHIXnOnHTIIKA(HacraBax)

3.12. OrHaHcHjcxl,l xHcrpyMeHrx (HacraBax)

3,13. l(parxopoqHa noTpaxrBaEa ll nracMaH,

AupeKraH ornrc norpaxrsaEa oA xynaqa Ha rerrer fracxona ce apu,lr yxon!(o je HeHanrartaocr
k3a€cHa l,i loxyieHto€axa.

HANOMEHE Y3 O}IHAHCHJCKE X3AEUTAJE
31. Aeqer.r6ap 2023. ll 2022, roAxHe

oMy(y o uHAhpeKrHoM ornrcy, oAHocHo ucnpasqn speaHocrx norpaxxBaha oA (ynaqa npeKo
paqyHa xcnpaBKe apeaHocl4 Ha npeanor KoMr4cxje 3a nonitc noTpaxrgarba u (paTKopogHrrx
nnacMaHa aoHocl/ Haa3opHl4 oA6op npeaFeha.

lkn ,,SEorPMcKh METPO t1 BO3", SEOTPM

OMyKy o Al4peKrHoM ornHcy noTpaxr,rBaba oA Kynaqa Ha npelnor xoMxcxje 3ar nonllc
noTpaxxBaEa x KpaTKopor]Hl4x nnacMaHa aoHocl4 oa6op at4peKropa HaaSopH, ol6op npeaFeha,
KparxopogSa noTpaxysaba y crpaHoj Banyrx no'rerHo ce BpeAHyjy y npol,tBBpAHocr,l
xHocIpaHe B.anyre y olHocy Ha Ie6x3HM Kypc Ha aaryM rpaHca(q!1je.3a yruqaj npoHeHe
aeBx3Hor kYpca oa aaryMa rpaHca(uuje ao aaTyMa Hanlare npx3Hajy ce xypcHe pa3nx(e koje ce
eBuaeHTxpajy y kopr,lcI hnx Ha repeT npllxoaa. HannaheHo noTpaxxBar6e Ha AaryM 6unaHc;t
npBHaje ce npeMa 3a(,bj^]eHoM AesrBHoM xypcy, a KypcHe pa3nyKe ce nptr3Hajy Kao nprfioA hnh
pacxoa nepHoaa.

OrHaHcxio(a o6aaBa npecraje Aa ce nprcHaje caMo kaAa je yraueHa, orxa3aHa ,tII ,tcrexna

flpoqebxBaEe KparxopoqHrx norpaxHaaaa r nnacMaHa Bpul. ce Ha (pajy o6pa'ryHoor nepxoAa
Ha oorcBy pl43l4(a HannaTyBocTy. norpaxuaaEa (ola Hxcy Hannahesa ao xpaja o6paqyHo(or
nepr{otra npoqersyjy ce Ha cnenehx HaqrH:

l4HAMpeKraH oTnrlc. sprirx @ KoA norpaxllBa$a oA xynaqa KoA Kojhx je oA poKa 3a lt grxoBy

Hannary npoLiino HajMar6e 60 aaHa.

3.14. P8epBrcaBa, noreHqrjarHe o6aBe3er{ noreHqrianHa xMoBrHa

Pe3epBHcabe ce npr3Haje KaAa:
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A(o je HaAoKHaAMau x3Hoc OxHaHcrjo<or cpeAcrBa Marhx oA Eeroae KburoaoAcraeHe
BpeaHocrx, npear3efie Tpe6a aa cMabx ft61/roBoacraeHy speJlHocr Ha Haao(Haalsrl !3Hoc. To
cMal6elbe npeAcTaB/Ea ry6xTaK 360r yMarbeba BpeAHocrh, npeAyjehe Tpe6a oAMax Aa npu3Ha

ry6xrax 35or yMal6el6a BpeAHocrh oxHaHcyjcxor cpeAcrBa (ao paooA nepuoAa.

npouebH8albe KparxopogHrx norpaxuBa$a l,i nnacMaHa Bpuiu ce Ha Kpaiy o6tEqyHo(or nepxoAa
Ha ocsoay pv3uxa HanIaTHBocIu.

. npeAylehe l4Ma o6a8ey Ha Aa'ryM Bseu]raBaba kao f,€ynrar npounor aorabaja;. je sepoBarHo Aa ie ce oA flpeA\.jeha 3arre6aTu Aa npeHece eKoHoMc(e xoprlcm npxrtlKoM
l43Ml,lrer6a; ln

. h3t10c oSaBe3e ce Moxe noy3aaHo nr,oueHtTu,



JKn ,,6EOrPMCK, ttETPO x 8O3", sEorPM

HANOMEHE Y3 O]4HAHCTICKE'3SEUITAJE
31. aeqel.l6ap 2023. x 2022. roarHe

3. nPErnEA 3HAqAJHI4X PAqyHOAOACTaEHhX nOntlT}lKA (Hacra6a()

3.14. PeepBHcai6a, noreEqNja[He o6aBe3e x noreHqxiarHa rlMoBrHa (HacraBa()

npeAflehe Krbvxx Ha reper peep8rca$a caMo oHe Eaarxe 3a Koie ie peepBvcaEe npBo6urHo
np6HaTo.

CBaKo KopuroBabe npenoAHo npH3Harkx H3Hoca rp€6a Aa ce npx3Haje y npitxoA xnfi pac(oA, ocl4M

yKonxKo pe3epBuca6e Hh.ie npBo6fiHo optdHaro (ao aeo Ha6aBHe BpeaHocll4 cpe[claBa,

Pe3epBMcaba ce apure Ha reper pac(oIa nepxola no ocHosy

npeaFehe rpe6a Aa npBHa pe3epB,rcaEe kao o6aBey y x3Beurrajy o OuHaHcujcxoj oo3hq ju u
rpe6a aa np6Ha H3Hoc pe3epaH@$a xao pecxoa, oo,4M axo apyru oaerhaK f4col,1 la flcn He

3axreBa Ia ce Tpouax nph3Ha Kao leo Ha6aBHe BpeIHocrlr cpelcraBa Kao L]]To y 3an,txe ,rn!!
HekpeTHtHe, nocIpojer6a,rar,4 onpeMa.

pe3epBucaBa :!;l rpoLx(o8e y rapaHTHoM poKy;
pe3epBllcal6a 3a cyacKe cnopoBe;
pe3€pauca6a 3a o6HasrLarse npxpoaHr4x 6oraTcTaBa;
p4€pBrcaEa 3a 3aapxaHe Kayquje x aeno3[Te;
peJepBrca|ba 3a ornpeMHhHe 3anooeHrMa no ocHoay oaracKa y neBMly;
apyra pBepBrca$a y c(naay ca oanyKoM HaanexHor opraHa.

Pe3epBt,lca$a 3a cyAcKe cnopose @pMxpajy ce y 6Hocy r(ojl.4 oArosapa Haj6orho] npoqeHx
pyKoBoAcrBa ApyurrBa y norneAy l!3Aara(a (ojl4 fie HacTaT|l Aa ce Ta(Be o6aB€se ]l3Mhp€.

PBepBlca$a ce noHoso pa3Marpajy Ha cBak,r AaryM 6,fiaHca cra$a x Kopxryjy paali oApaxaBa6a
Eaj6orEe rexyhe npoqeHe. KaAa s[u]e Hhje sepoBarHo Aa he oArxB pecypca xojx npeAcrascajy
e(oHoMcKe Kopxcrx 6hru 3arreaaH, pe3epBrcah€ ce yKxaa y xopxcr npuxoaa 6hnaHca ycnexa
reKyhe roarHe.

Pe3eparcaba ce He npu38aiy 3a 6ylyie nocnosHe ry6,rrKe

noreHqnianHa o6aBea je Moryha art! HerBBecHa o6aBeja, unl,, caaaujba o6aBea Koja H,lF
npu3HaTa 3aTo ulTo He 3aaoBorbaBa ycjoB aa 6yae npr3HaIa (ao o6aBe3a. noTeHql,4janHe o6aae3e
ce He npBHajy y OnHaHcr.tJcxxM r43BeurajyMa. noreHu,lianHe o6aB€e ce o6enolatt)}1y y
HanoMe8aMa yJ QxHaHcvjc(e 6!€l!Taje, octrM aKo je BepoBarHoha olruga pecypca (ojy caApxe
eKoHoMcKe KopracTlr BeoMa Mana. y oxBupy noTeHqulanHrx o6aBe3a npea!3ehe o6enoAabyje
noTeHqrljanHe o6ase3e no ooroBy cyacxxx cnopoBa, aaTli( jeMcrasa, rapaHquja uTA.

npejFehe He npuBHaje noreHqujan8a cpencrBa y OrHaHcrajcK,lM EBeuJTajuMa. noreHqulanHa
CpencrBa ce o6enoAaFbyjy y HanoMeHaMa y3 OxHaH@lic(e H3seulraF, yKonxKo ie npHnrB
eKoHoMc(,1x Kopr4cTu sepoaaTaH.

O6aBeie no ocHoBy nnahar6a j!6unapHxx HarpaAa x ornpeMHxHa 3a oAnaiaK y neH3xjy ce lrcKa3yly
no caAauEoj ape{Hocrx 6yAyhux nnaha$a no ToM ocr{oBy, ykonrlKo je o6paqyHar h3Hoc rxx
o6ase3a MarepxjanHo 3HaqajaH, AKo o6paeyHarn x3Hoc Hxje MarepnianHo 3HaqajaH, lcnrare no
oBoM ocHoBy TepeTe TpoulkoBe nepuoaa y KoMe cy x3BpLleHe.
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3. nPErnEA 3HAqAJHIIX PAqyHOBOACTaEHI4X nOrt1TtlKA (HacraBak)

nprMal6a 3anocreHux

a) Aonpri}locr 3a o6aBe3Ho coqrjarHo ocxrypaEe

y coaAy ca nponhorMa Kojh ce npxMel6yjy y Pent6nyqx Cp6ujr, npeAfjehe je y o6aBe3x Aa nnaha
AonprHoce ApxaBHvH QoHAoB{Ma (ojr a ce o5e6eDy.,e coqHjanHa cxrypHocf 3anocneHux. Ose
o6aBee yKJby'ryry Aonpa.l oce Ha Tepel 3anocneHhx r,r Ha Teper nocnoAaBqa y x3Hoo4Ma
o6paqyHarvM no cronaMa nponxcaHllM pereBaHTHxM -KoHcxuM nponuc,rMa. npenFehe je raKobe,
o6aBeHo Aa oA 6pyro 3apaAa 3anot e8hx o6ycrasx AonpxHoce !1 Aa hx, y rMe 3anocres,rx, ynral,r
TUM OoHAoBr4Ma. KaAa cy .qonphHoor jetHoM ynnaheH(, npeAfjehe HeMa HnKaKBux Aarbxx o6ase3a
y norneny nnahal6a, AonpxHoo4 Ha Teper nocnoAaBqa ,r Ha repeT 3anocreHor ce K6hxe Ha TepeT
pacroaa nepxoaa Ha (ojr ce oaBoce.

6) Ornpel{HxH€ x iy6xrapHe Harpale

npeAylehe o6B6eDyje ornpeMHuHe npunxKoM oAnac(a y neBxjy y cxnaAy ca 3aKoHoM o paAy.

O6aae3€ no ocHoBy ornpeMHrHa npurr,rKoM oIUacKa y neExjy u no ocHosy jy6unapHux HarpaAa ce
npoqeayjy Ha roAur!$eM Huaoy oA cTpaHe He3aaucHl4x, KsanrolKo8aHxx, aKryapa,

npaao Ha o8e HaKHa,oe je o6x'rHo ycioBrheHo ofrajalbeM SanocneHor nHqa y cjryx6n Ao crapoo€
rpaHrlqe oApeDeHe 3a neH3loHrlc6l5e u Ao octBaperba MuHr4ManHor paAHor cTaxa. O're(lrBaHl,
rpollJKoBl4 3a noMeH!.re HaKHaae ce aryMyrl,{pajy rot(oM nepxoaa rpaiaba 3anocneba. P€epBucaBa
no ocHoay oBxx HaKHaaa u ca $!rMa noBe3aH,, Tpour(oB{4 ce npBHajy y !!3Hocy calElJlbe BpeaHocnr
oqexrBaHrx 6yayhxx roTo6r,rHcr<xx ToKosa. AKryapcxx ao6l.qu l,! ry6xuh x Tpoulkosx npeTxoaHo
l,l3Apu'eHrr yc,iyra npu3Hajy ce y 6qnaHcy ycnexa KaIa HacraHy.

nnaheHa oAcycrBa (ro[uu]b[ oAMopx) Mory ce npeHodirt! x xoptlcfl,tTl,l y BapeAHxM nepxoAiMa,
yxonlKo y Te(yheM neplloay Hxcy r,rc(ophrlieHa y noTnlrocru. TpoulkoBu nraieHtx oacycrBa ce
npu3Haiy y x3Hocy 3a (ojn ce oqeKyie Aa he 6ffiy rcnnaheH Kao pe3yrra-r Hellc(ophLxhetihx
KyMynrpaHtx noaBa Ha aaH 6rnaHcl cra$a.

KaAa.ie npoqeHa pyKosoAcrga npeAfjeha, Aa ,43Hoc (parkopoqHlx nnaheHMx oAcycrsa Ha AaH 31,
AeqeM6pa 2023. roAlHe Hxje Marepxjan8o 3HacajaH He BpuJe ce yKanxynxcaBaft,a Haae4eHxx
o6aBBa Ha AaH 6unaHca cra6a.

t2

HANOMEHE Y3 OIIHAHCH]CKE T3AEUTAIE
31. aeqert6ap 2023. lr 2022. roAxHe

A) Kpar(opoqHa, nraheHa oAcycrBa



JKn ,,SEOrPAaCK],| tIETPO h 8O3", EEOTPM

HANOMEHE Y3 O]1HAHC}4JCl{E I,I3BETIITAJE
31. aeqeM6.p 2023. H 2022. roAxHe

3. nPErrlEA 3HAqAJHIIX PAqyHOBOACTBEHIIX no,lllTlll(A (HacraBa()

O6aBBa 3a nope3 Ha ao6xra( paqyHoaoAcrBeHo ce eBrAeHTrpa Kao 36rp reryher H oAnoxeHor
nope3a.

TeKyh, nop€ je }l3Hoc o6pa'ryHaror nop€a Ha Ao6xra( 3a nrahaEe, KoiM je yrBpDeH y nopecxol
npHjasH 3a nope3 Ha Ao6xGx, y ooatry ca nopecxxM nponncrrMa,

BpelHosarbe rexynhx nopeocrx c)6aBe3a Bpuu ce y v!3Hocy Kojx ce o,reKyje aa he 6urx nnaheH
HaMexHoM nopecxoM opraHy.

l,3Hoc re(yher nopea Kojx Hxje nnaheH npu3Haje ce Kao o6aB6a leKyhe roAxHe.
Btlue nnahe8 x38oc nop$a 3a reKyhx x nperxoAHe nepMoAe oA 3Hoca Aocnenor 3a nnahahe
npEHaje ce l(ao cpeAcTao (noTDaxuBaEe),

OllnoxeHr nope3 Ha lo6ur ce o5pa,{yHaBa 3a cse npuspeMeHe pa3rx(e ,BMeDy nopecxe ocHoae
xMoBxHe l,l o6aBe3a o rbr,rxoBe &b,rromAcTBeHe BpeAHocrx. TpeHyrHo Baxehe nopeo(e crone Ha

AaH 6unaHca cy KopvulheHe 3a o6paqyH x3Hoc! oaroxeHor nope3a, OAroxeHe nopecKe o6aBe3e
nprcHaiy ce 3a cB€ onope3rse nphspeMeHe pa3rxKe, O[noxeHa nopecra cpelcr8a npr€Hajy ce 3a

op6rrrHe npr6peMeHe pa3nx(e x 3a eoeKre npeHeTor n/6rn(a ! Hexcr<opuurieHrx nopec(nx
Kpearfa x3 nperxoarvx nephoaa ao HxBoa ao Kojer je seposarHo aa he nocrojarr.t 6yayh!
onoP3xBL ao6Hqx Ha TepeT Kojr,rx ce oanoxeHa nopecxa cpeacrBa i4ory xcxopxcTrfTl,r.
KBuroBoAcraeBa Bpel8ocr oanoxeHux nopecxyx cperqcra8a npeBcnhryje ce Ha IaH caa(or 6|lna8(!
cra6a !1 yMabyje Ao Mepe Ao koje B,ruJe Huje l43Beclio !a je HxBo oqeK,lBaHxx 6yAyhux onope3usnx
IoSxTaKa AoBorbaH Ia ce yqnHa Bpe{Hocr !!n,| Aeo BpellHocrlr oAnoxe8hx nopecxxx cpeAcraBa
MOXe XCKOpXCTXTT. oAnOXeHa nopeo(a CpeACTBa XOja HXCy npGHaIa npoqe$yjy Ce Ha AaH CaaKOr

6hnaHca craba H npx3Hajy ao Mepe Ao xoie je nocrano h3seclio Aa je Hnso oqeKkgaH(x 6yAyh!!x
onope3rsr,rx ao6|,lTa(a aoaorbaH aa @ oaroxeHa nopecxa cpeacTBa Mory xcKoplcTr,rTr,r.

3.16. ApxaBHa AaBaiba

ApxaBHo AaBabe je noMoh ApxaBe y o6nxKy npeHoca pecyEra npel\rjehy no ocHoBy t4cnyEeHhx
u3aecHxx ycnoBa y npounocn4,!n! 6yayhHocly xojh ce oaHoce na nocnoBHe aKlhsHocIr,r
npeAfjeha.

npelyleie npBHa.je .qpxaBHa AasaEa Ha cnelehu }jaqrH:

a) IaBa$a rcja He HaMelly nprxaouy ycroBe y se3r' ca oApeDeHHM 6yayhxi4 pe3ynrarxMa
np,l3Haiy ce (ao nptxoa npMnr(oM npEHasaba noTpaxysaba no oorosy AaBarba;

6) AaBaba Koja HaMehy npllMaoqy yciose y Bes[ ca oApeDeHuM 6yAyf]r1M pe3ynTarxra
npl.3saiy ce xao npxxoA caMo KaAa ce xcq4{e y(noB[ y Be3u ca p6ymaruMa;

q) AaBaba AoSxjeHa npe ,rcrry$aBaba KpenepxjyMa np,l3Hasal6a npBHajy ce (ao o6aBe3at.
npeAfielle oAMepaBa ,aBaEa no oep BpeArocru Ac6xFHo nx noTpExxEarHor cpeAcrBa.
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JXn,,SEOrPMCK]4 METPO X 8O3", SEOrPAA

HANO EHE Y3 O}lHAHC14JCKE ]43BE]UTAJE
31. Aeqeir6ap 2023. x 2022. roAy.{e

4. NPOMEHE PA'{YHOBOACTBEH]1X NON]1TT1KA, HAKHAaHO YTBPEEHE TPEUKE 
'1HCNPAS'UA}5E TPE]UAI(A

lrlarepujanHo 3HaqajHoi4 rpeukoM C'larpa ce rpeurKa Koja je y noFAxHa,rHoM r.r3Hocy xnu y
(yMynaTvAHOM r,t3Hocy ca osanxM rpeLxKaMa aeha OA 3olo yrynH[x nprfioAa.

KaAa rpeurKa y3 paHrljer nepuoAa Hrje Marepl{a.nHo 3HaqaJHa, KopeKtxia ce BpLri!! nFrexo
oaroBapajyhrx FEgyHa npxxoaa x pao(oaa reKyher nepxora, y 3aBllcHocTr! oI rora lqa nlt cy eoeKrrl
rpeulKe no3uIl,tgHh urlh HeraTrBHL

5. O]4HAHCIIJCK]4]43BE1ITAJX

PeaoBaH roarurrbx OuHaHoajc(y x3Beurai apyrlraBa rcJa nphMebry MCOI,{ 3a Mana x cpeAba
nlrqa 

'1 
Ko.,a cy pa3BpcraHa y Mana npaBHa nxqa o6)xBarajy:

y cnyqajy npoMeHe paqyHoBoAcrBeHe nonuryKe qMj! cy eoeKru MarepyjanHo 3HaqajH, npoMeHa ce
spux pelpoaKTuBHo, oaHocHo noTpe6Ho je npuMeHurv Hosy paqyHoBoloBeHy nonuIxKy Ha
ynopeABe xHoopMaqllje 3a npeTxoAHe nepxoAe Ha HalpaHyjl,r AaryM 3a xojh je To u3soArhr,rBo, kao

Aa je paqyHoBoAcrBeHa nonrr[ka oAyseK npirMebuBa.

nperFehe Meba paqyHoBoacrseHy nonurr.4xy caMo a(o je npoMeHa:

- nponrcaHa MCOI4 3a l{Cn t.ln,l
- Pe3ynTrpa r4Me Aa OxHaHo.tixH x3BeuJrajy npp(a.iy no)riaaHrlie ,HQopMauuje o eQerrxMa
IpaHcaxqrja, Apyflx AoraDaja xnx ycnoBa 3a OuHaHcxJcKy no3llrtxjy, OuHaHcyjcxy pe3yrrar xn}!
TOl(OAe TOTOBUHe.

SBnaBc yc'|exa
EBnaHc craba
Hano[€He f3 ouHaHo{ixx 

'3aeuraj
OrBaHoaicke EBeuJraje ycsaja HaA:opl.ry oA6op npe.qyJeha l.1 AocraBrLa xx oo{tBaqy fEAx AaBaba
crrnacHoctn.

3a ucriHrfto x noutreHo nptka3xBa$e Ox8aHcrli((or nonoxaja h ycneuHocr!! nocrosa$a
np€,qyJ€ha, oAr@opHo je npeAFehe, (ao la oArosopHo nxqe npeAFeha.
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KaAa eQeKrx npoMeE paLryHoBoacrB€HHx nonnryKa Hncy MaTeptiarHo 3HaqaiHu, He Bpur! ce
peTpooEKniBa npuMeHa npoMel6eHe paqyloBoacrBeHe norxTxxe, Beh ce eoeKru lro(a3yjy npexo
oArBapalyhux paqyra npruqla l,i pao(oAa Te(yfEr nepxoAa, y 3aBrclrocrv IA ,lx cy eoeKru
no3l/lYTBHl{ y,ll4 HeraLaHX.



HANOMEHE Y3 O}IHAHCIIJCKE l.I3BEIIITAJ E

31. A€q€ir6ap 2023. , 2022. roArxe

6. SU,lAHC vCnEXA

6.1. nP]1XOAX OA nPOAAJE nPOH3BOAA n ycnyrA

6,2. OCrAItl nOCnOBHT nPrXOAlt

nplxoa oA npoAaje npoh3Boaa x ycryra Ha aaH 31. aeqeM6ap 2023. ronxHe l€Hoau 356.859
xlubaAa AvHapa (2022. roAu{e 243.898 xxrLaaa ArHapa) v y qenoo!! ce oAHoo,! xa npxxoA oA
npoAaje ycnyra MaTMqHhM M 3aBucHr,lM npaBHllM nuqMMa Ha IoMaheM Tpxxury Ha ,rMe nplqar6a
cTpyqHrx ycnyra no oaHoBy yroBopa ca pecopHxM ce(peTapxjaroM 3a iaBH, npeBo3,

Jkn ,,5EOrPA,qCkr,r METPO r.r 8O3", SEOrP^A

TpouJKoax MarepMjara y Hajaehoj Mepx oaHoce ce Ha rpoLlxose KaHqenapMjcxo ocraror
MaTeprljana y l13Hocy oA 1.3m xxrEaAe lrHapa. Tpout(oB[ ropriBa t,l eHepDlje Ha AaH 31. AeqeM6ap
2023. roAv8e ,'c(a3aHx cy y x3Hocy o]q 423 xurba]qe AAHapa (2022. roAllHe 268 xlrbaAa AxHapa) ,, y
uenofi,r ce oaHoce Ha TporlKoae HaoTHd aepllBaTa 3a clp{6eHa nyrHfiqxa Bo3hra.

6.3. TPOT.IIXOA]I MATEP]iJA,4 rOP]rBA ]l EHEPTI]E

2023 2022

TpouxoB! o.ranor Marepujana(p€xujcxor) 1.380 620

TpourKo8| ropr€a n eHeprnje 423 268
_pouxoBx 

leaHo(paflo. omxca arara u xHseHrapa 3.247 204

5050 1092

15

Ocran[ nocroBHx npxxoAra Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roArHe xcKa3aHx cy y y3Hocy oA 120
xMrbaAa A$Hapa (2022. roAu{e 120 xxrbaAa AMHapa) u npeloaBrbajy hcnpasKe speA8ocTr,4 onpeMe
Ha6as eHe 2018. roA,rHe, a quja Ba6aBKa je OxHacrlpaHa x3 cpeAcraBa xanllrarHyx cy6B€Hqnla oA
CeKperapli.iara 3a jaBHn npe8o3 no nraHy 3a 2018. roAuHy, re ce y reKyhoj roAxHM npxxoAy)e y
rlcloM l,,l3Hocyr cBe ao nyHor oTnllca BpeIHocTr,! onpeMe.



JKN -6EOTP^aCK].I METPO T BO3', EEOTPM

HANOMEHE Y3 OIlHAHCI4JCKE I43BEIIITA]E
31. Aeqeir6ap 2023, r 2022,.oAn're

6.4. TPO]UKOBX 3APMA, HAKHMA 3APMA 14 OCTAII4 Nl,|qHT PACXOAT4

2423 2422

PCA PCA

Tpoux6H 3apa,qa H HaxHaAa 3apaAa (6pyro) 115.063 85.795

TpourkoBu nopea l,l AoflpsHoca Ha 3apaae I HaxHaae ]apaAa Ha reper noanoAaBqa 17.555 13.856

Tpou,KoBq HaxHaaa no yroBopy o Aery 1.389 125

Tpoull(oBri HakHa4a no yroBopy o npnBpeHeHu6, noBpeMeHufi noarosuMa 2.804 r.326

TpourxoB, HaxHaAa omrq(rfi nuqr a no ocHoEy ocrarsx yr@opa 1.745

Tpourxose HakHaAa qnaro8xHa opraHa ynp.Brhaba x HaBopa 1.201 t.217

Ocrarx n[qH, pacxoA, r HaxHaae 11.159 1.09t

151.159 111.155

TpotlxoBl4 3apala u HaGaAa 3apaAa ocrBape8h c} y cKraAy ca 3a(oHoM o PaAy, nporpaMoM
noa-noBaFba 3a 2023. roAllHy h noce6HxM KoneKrxBHxM yroBopoM la jaBHa npely3eha y koMyHanNoj
! craM6eHoj AenarHocrri rpaaa Seorpala H llpsqnHx(oM o paAy npelFeha.3apaAe 3a
nocnosoacrao nnaHxpaHe cy y cloaay ca 3aKAyqKoM rpaaoHaqenHxka rpaaa E€orpaaa 6poj 120-
6315/20-f oA 02. HoBeM6pa 2020. roAhHe, 120-7612122-f oA 13. oKro6pa 2022. to,luqe u 720-
8748122-f oA24, t\o@ta6pa 2022. roArHe.

Tpouxoax HaKHaaa no ocHoBy yroBopa o nprspeMeHxM h noBpeMeHllM nocloBl,rMa rcKa3aBM cy y
h3HocY oA 2.804 xrubaAa AhHapa l. olHoce ce Ba aHraxoEEbe ,luua Ba nocloBr4Ma 3a xojxMa ce
noape!{eHo iaBrba noTpdar a kola Hxcy cxcTeMaTx3oBaHa BaxehuM npaBxnHxKoM o opraHBallrlH x
crlcTeMaTx3auxjlr nooroBa.

Tpou(oa, HaKHaAa 3a Ha43opHx OA6op npelfi€ha (npelce.qH,iKa u 2 ,r^aHa HaA3opHor oA6opa),
KoF cy ycKnaDeHe ca 3axrLyq(oM rpaAoHaqenHska 6poj 120-f044/f4-C oI 18. cenreM6pa 2014.
roauHe ucKa3aHe cy y x3Hocy oa 1,201 xx,bale arHapa, HaalopHl,t on6op je xMeHosaH PeuerbeM
CKynuruHe rfEaa Seorpaaa 6po.i r12-628/18-C oA 25. cenreM6pa 2018. rolhHe, 6poj 112-91/20-C
oA 03. Mapra 2020. roA[Be a 172-9fi122-C c.A26. Aeqeir6pa 2022. roAhHe.

Ocranh nrqHx pacxoAx x HaKHaAe ro(a3aHr cy Ba AaH 31. AeqeM6ap 2023. roAxHe y EHocy oA
11,159 xlrrbaAa AllHapa u oaHoce ce Ha.je{Ho(parBy HaKHaAy 3anocreHxMa-conuuapHy noMoh y
r,t3Hoay oA 3.377 xxrEaaa AxHapa y cMa.qy ca fbce6HrM xoneKTr4BHl.tM yroBopoM 3a iaBBa npeA)3eha
y (oMyBanHoj H craM6eHoj AerarHocr!! rpalE Seorpalar Tpot!rcse npeBo3a Ha cjryx6eHoM nyty y
x3HOCy OA 1,324 Xhrbaae a!!Hapa, Tpoul(oB€ npeso3a 3a aola3a( Ha nocao-MapK4ua y u3Hocy oa
1.2103 xvrbaAa AlHapa, BaKHaAe cMeulraja H [cxpaHe Ha repeHy !i rpoutKoBe nyrHor ocurypaba y
r,!3Hoay olq 3.306 xxrhaaa anHapa, aHeBsxqe Ba cfl)4{6eHoM nyry y 3eMrBM r,t xHocTpaHcTBy y l43Hocy
oA 568 xrubaAa AxHapa, noMoh y c-nyqajy pobeba x cMplr qnaHa nopoAhqe 3anocneHor y @Hocy oA
378 xr,'LaAa AuHapa kao H ornpeMBhHe npknllkoM oMacKa y crapocHy neBrljy y r3Hocy oa BO3
xx.Ihaae arHapa.
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HANOMEHE Y3 OI4HAHCI,IJCKE }43BEIUTAJE
31. AeqeM6ap 2023. 11 2022. roAAie

6.6, TPOUtkOAHAMOPTX3AqUJE

npl. o6pa,ryHy aMoprmaqxje KopHLlheHe cy crelqehe roAur.!l6e crone

TpourKosh aMopl43aq,r.je HeMareprjanHe ,MoBl,{He l,a ocHoBHrx cpeAcraBa Ha IaH 31, AeUeM6ap
2023. roAxHe hcKa3aH}! cy y r.r3Hocy oA 5.200 xurbaAa a4Hapa (2022. roAx8e 4.287 xl4rbaaa A,rHapa)
r,! oaHoce ce Ha Tpol!(oBe aMopTy3aqllje HeMaTepMianHllx ynaraEa y rl3Hocy oa 2.708 xurhaae
AXHapa x Ha rpoulxose aMoplrcaquje ocHoBHxx cpeacraBa y yBHocy oa 2,492 x, haae axHapa no
nponopqxoHanHoj ueToax Ha Ha6aBHy BpeaHocr y cxraay ca pa'ryHoBoacraeHoM nonrIrKoM
onxcaHoM y HanoMeHx 3,9 h 3,10.

JKN ,,sEOTP^ACK}I METPO I.I BO3', EEOTPM

6.5. TPOult(OBlnPOlt3BOAHhXvc,lvrA

n23 2022

TpoLrn@Bn rpaHanoprHux ycnyra 1.068

Tpourxo8, ycryG oApxaBabn 336 0

TpourkoB11 3al(ynHqHa 43.155

Tpoui(oBx pexnane q nponaraHle 2.004 852

TpourcB! ocranfi ycnyra 2.597 1.461

CBera: 49,760 19.947

TpotlxoBu npor€ooAHxx ycnyra xc(a3aHu cy Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roA[He y BHocy oA 49.760
x,fhala ALlHapa oA Kojux ce y HajBehoj Mepr oAHoce Ha rpoulKoBe 3aKynHyHa y ,r3Hocy oA 43.755
xurbaaa auHapa11 oaHoce ce Ha 3axyn nocrosHor npoclopa, Tp,r n)aHx'.]Ka cn!.{6eHa so3xna n}.reM
onepaT,lBBor r,r3r,!Hra u 3ak),na onpeMe 3a ulTaMnarbe, Ha6aB(e TeIeOoHcKxx r,,r xHTepHeT ycnyra,
ycnyra u3 o6nacrx 6B6e{HocTr,1 r,r 3Apasrba 8a paAy x (ihqHo,

KaHuenaprcjM HaMeuTa, l09o
Pa,ryHapu }! FEqyHapcG onpeMa 10-16,67%
Octana onpeMa 13,45-15,76%
,lxqeHqe 18,23-20
Coorsepla 17,23-21,08%

TpourkosH AyropoqHrx pe3eparcaha HoG3aHy cy Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023, roArHe y !3Hocy oA
5.379 xurhaAa AvHapa (2022. roAuHe BHoce 53 xu.ILaae ArHapa) M oAHoce ce Ha peepBhcarba 3a
BakHaae x apyre 6eHe@uxje 3a 3anocneHe, a no ocHoBy aKryapc(or ,€8€ufaj.

6,7. TPOIIIXOB!{ AyTOPOqHt,lx PE3EPBICA]6A

y cKraAy ca perynaTxBoM ltlel)yHapoAHxx craHAapAa 3a QhHaHcujcto (3a€ulTaBa$e 3a Mana x
cpel$a npa8Ha nHua, ,136pueH je o6paqyH pe3epBuca6a 3a oTnpeMHHHe x iy6unapHe Harpaae 3a
sanocneHe y np€ay3€hy,

t7
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JKn ,,EEOTPAACKI l.tETPO l,t 8O3", SEOTPM

H NO EHE Y3 OllHAHC}IJCXE ]13BEII!TAJE
31. AeqeM6.p 2023. x 2022, roAxHe

6.8. HEMATEPIIJA'H]4 TPOIUKOB]4

2023 2022

PCI xH,Baaa

TpoulxoBx Henpou3BoAHux ycnyra 69.971 75.695

Tpoukos'l penpeeHraqHje 710 486

TpourkoBu npeMuja ocrryparha 22 305

TpourKoBx n arHor npoHera 305 232

Tpourko8'a qnaHapxHa 1.097 709

|.279 t.279

Ocran, H€MareprjanHx rpourxo8h 5.950 6115

79.334 45.421

Tpour(oax Henpox3BoAHr.ix ycnyra 6Hoce 69.971 xMrhaAa ArHapa I y HaFHaqajHxjoj i4epx ce
oaHoce Ha TpoluxoBe Haalopa TexHuqKe Ko8Tpone paao8a Ha t,l3paav reoTexH qK!!x enafopaTa !!
clJxMalta cra$a o6ieKaTa Ha Tpacv MeTpoa H ,l3pa}qe ronorpaQcKor nnaqa 32,217 xutbal'a AAHapa,
Ha TpourKoBe n,rqeHq,r y r,r3Hocy o! 6.793 xurbaaa a,rHapa, Tpour(oBe aaBoKara 9! KoHcynTaHTcKe
yc4yre y t.3Hocy oa 15.004 x!.uhaaa axHar,a, rf,orlkoBe crpyqHor o6pa30Baba |.1 ycaEpuraga$a
3AnOCjeHXX y r3HOCy OA 2.412 XUrbaAa AXHapa, TpOUKOAe yciyra CXCTeMaTCKOT npernena y !13HOCy

oA 480 xxlbaAa AxHapa, rpourKoBe K6uroBoAcTsa I Tpollr@Be peBli3rlje y 3Hocy oA 589 xurbaAa

AxHapa r ocTane rpoutKoBe HeMaTepujanHux ycnyra y 6Hocy oA 12.476 xrurapA AxHapa rAe
cnaAajy ycnyre npeEoDeBa, o6$6eDeba, AoMapcKe yciyre cHuMabe 3rpaAa q olpxaBalb€
cooTBepa. Ocranv HeMareplrjalHl,r rpouJl(oBx l4c(aiaHu cy y rl3Hocy oA 5.950 xurEaAa AxHapa x
oaHoce ce Ha npeInraIe Ha crpyqHe qaconHce y l.3H@r4 04 402 xr^aae ariHapa, Tpoulx@e
orrauaBaEa jaaHux Ha6aBKu y r,r3Hocy oA 9 xr4rhaAa AliBapa Kao L Ba TaKce y ,8Hocy oA 5.539
xurEaaa axHaDa,

6.9. 
'DIIHAHCIflCK,InPIXOA]4

OrHaHcr.jcKx npxxoAx Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roAuHe y3Ho@ 134 xhrLaAe AAHapa (2022.
roatBe,BHoce 293 xHrbale AxHapa) x oAHoce ce Ha npxxoA oA KaMara no ocHoBy nocroBHor
apaHxMaHa ca noc.noaHoM 6aHxoM "6aH€ rlouJTaH(xa ulTelHoHxua! a.a., E€orpal, no (oM 6aH(a
3apaqyHasa KaMary y Kopucr npeA3eha Ha rpaHca(uercHe neno3uTe Ha reryheM pagyHy npeaFeha
,, ncBxTr,r€He (ypcHe pa3nxKe.

6.10. OIIHAHCITJCKIiPACXOAT4

OxHaHc[jcK,i pao(oAr. Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roA,iHe 6Hoce 37 x]rrbaAa AxHapa (2022. roA,tHe
r,r38oce 25 xxrhaAa AxHapa) x oAHoce ce Ha pacxoAe KaMaTa y x3Hoay oA 35 xurhale AxHapa ,r Ha
HerarxBHe KypcHe pa3n[Ke y x3Hocy oa 2 xxrEaae luHapa.

6.11. OCTATH nPlrXOArl

Ha,qaH 31. AeUeM6ap 2023. roAuHe HeMa ,rcKa3aBxx ocranxx npxxoAa, y 2022. roA,tHr4 Ha no3uLlr,tl,t
ocranM npxxoal,! 6xno je ,cKa3aHo 155 xwbaaa a,!Hapa.
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Ocranx pac<oA, LcKa3aH, cy Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roAxHe y EHocy oa 433 xrrbaae lrHapa
(2022. ronlHe u3Hoce 1.235 xvAaaa atlHapa) l,| oaHoce ce Ha HaKHaae lpourKoBa y nocrynxy
3auiTrrre npaBa noHyDa'.ra npoucreKna Ha ocHoay yqecrBoBar6a Ha reHAepy y r43Hocy oa 120 xMrbaaa

a!,Hapa, aoHaqxjy o,lHAr,rxary 3a rreuhe Ha paaHHqKHM cnoprcKxM xrpaMa y BHocy oa 261 xu,baay

arHapa ,4 MrTa(a no ocHoay pacroaoaa$a onpeMe y BHoay oa 52 xxrbane alBapa,

5.I3. NO3HThBAH HETO EOEKAT T HETATXSAH HETO EOEKAT HA PE3YNTAT NO
OCHOBY AOSI,ITKA }I,lT ry6],ITKA NOCNOBA}bA KOJE CE OSYCTABJTA, NPOi{EHA
PAqyHOBOACTBEHXX nOrr,rTr,rKA,r r4cnPAEKH rPEIIAKA ]13 PAHIIJEr nEPIOAA

2023 2022

rcI x!^aaa Pc{ xxrhnqa

NO3TTI4BAH HETO EOEKAT HA PE}Y'TTAT NO OCHOBY AOEfiXA
nocroBArbA KoJE cE osycTABrba, nPoMEHA pAqyHoEoacTBEHr,lx

norll,lTl,lKA t4 l4CnPA8K4 TPtIIJAKA 143 PAHI4IET nEPIOAA

HETATIIBAH HETO EOEKAT HA PBY]TrAT NO OCHOEY TY6fiKA
NOC'1O8AIbA KOJE CE O6YCTAE,rM, NPOMEHA PA'.]YHOBOACTBEHI.IX
NO'TTYKA }I UCNPABKI TPEUJAKA I,13 PAHI4JET NEPUOAA

54 t.511

H€.ar,.a'r xero eo€rar L,57t

no3rirhaaH Hero eoeKar unn HertrllrBaH Hero eoe(at Kojx ce o6yoasrha npeafiasrba ucnpaB(e
Ma$e 3saqajHux rpeua(a pacaoaa x npuxola u3 paHx)er nepuoaa, yoqeHe npoKrb,ixeHe y TeKyhoj
roarH!4. Ha oBoj no3rlr.lxjh Ba AaH 31. AeqeM6ap 2023, nphka3aHa je BpeAHocT y x3Hocy oA 54
thrlaAe AhHapa ,i oAHoo,, ce Ha cieAehe: y 'reraproM Gaprany je crurna jeAHa Sarrypa, *ola ce
oAHocx Ha nepuoA x3 2022. rolffie, a ka(o cy QhHaBc'ljc(u ra3B€urrajr 3a 2022. rolr1Hy ycBojeH!4 !a

npeAATH AnP-y a mj rcHoc Hxje MareprjanHo 3HaqajaH y cKnaAy ca npaBxrHxr(oM o tEqyHoBoAcrBy
y x3Bocy oA 54 xxrhala AHHapa.

JKn ,,EEOfPAACKX lilETPO 14 8O3", SEOrPM

HANOXEHE Y3 O}IHAHC]T'CKE U3AEU'TAJE
31, Aeqc..r6ap 2023, x 2022, toArlre

6.12. OCTAI]I PACXOAX

6.14. HETO AOE}ITAK

2022

oxxaHcxjcx, p€ly,lT.r y 6xr.Hcy ycnexa (4o6,rak/r,6,rak npe 60.707 19.640

nopecx, pacxo4 ncpxoA. 9.913

OAnoxeHy nopecxH pacxoA nepxoAa l3

OAnoxeHH nopEcu npnxoA nepxoAa 806

51.600 16.454
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JKn ,.EEOrPMCK]4 METPO 1,r BO3" EEOTPAA

HANOMEHE Y3 O}IHAHCI,IJCKE T3AEUTAJE
31.. AeqeM6ap 2023. x 2022. roAnxe

7. S!4,|AHC CTAIbA

7,I, hEI,IATEPIIJA,IIHA]1I.IOB].IHA

HeMarepxjanHa xMoBHHa, yBehaHa je 3a Ha6aBKy cooTBepa 3a KaApoBcKy eBxaeHq[jy Ha6aBHe
Bpeluocfu 158 xMrbala lxHapa, coOrBepa 3a xrblrosoAcrBo Ha6aBHe apeAsocrv 2.650 xurEaAa

AhHapa h coorBepa 3a 61,41\4 3DExperience y BHocy oA 18.643 xr4rbaAe AxHapa.

HexarepHjanHa

Ha6aBHa BDerHocr

Cral6e 31. l2.2022.roArH€ 14.881 14.881

Crabe 31.12.2023 36.332 36.332

CraEe 31.12.2022.roauHe 9 436

2.708

Crabe 31. 12.2023.roarHe 12.t44 t2.t44

3l aeqeM6ap 2023. roauHe 24.188 24.188

31. aeueM6ap 2022.roAuHe 5.445 5.445

1,2, HEKPETHI{HE, nOCTPOIE}6A 11 OnpEi{A

HoBe Ha6aBKe nocrpoje$a ,l onpeMe y L!3tiocy oI 18.165 xrrbala OhHapa oAHoce ce Ha Ba6aB(y
,peDaja upeAep y ,l3Hocy otr 135 xxrbana AxHapa Ha6aBBe Bpe{Hocru, Ha6aBKa paqyiapa y ,!3Hocy
4,621 xurhala ArHapa Ha6asHe BpeAHocl/, Ha6aB(y paqyHapcxe onpeMe y r3Hocy on 31 xl,irbaay
A[Hapa Ha6aBHe spelHoctu, Ha6aBKy npoieKropa y BHocy oA 123 xxrbaAe AgrHapa Ha6asHe
apeAHocrv, Ha6aa(y Terea6opa y u3Hocy oA 1,475 xurba,4e AxHapa Ha6aBHe BpeAHocry, Ha6aBxy
sxAeo(osoef,eHuxje y 6Hocy oA,H4 xx,,EaAe ArHapa Ha6aBHe speAHocu, Ha6aBxy ceooBa y
x3Ho€y oA 245 xxrhaAa AaHapE Ha6asHe apelHocItr, Ha6aBky opMapuha 3a uDyqeBe y u3Hocy oA 50
xl.rrbaae auHapa Ha6aaHe BpeaHocrv, Ha6aBKy onpeMe 3a eBrueH par6e nprEycrBa 3anocneHux y
|43Hocy oA 382 xxrbaA€ ArHapa Ha6aBHe BpeA8ocrx, Ha6aBry KaHqenapujcl@r HaMeuiraja y yiHocy
oa 9.874 xxrbaAe A,rHapa Ha6aBHe BpellHocll4 l,, Ha6aBky r(yttrl6ar(l,tx eneleHata y rcHocy oA 785
xrfbaae ahHapa Ha6aBHe BpeaHocrv.

Crabe 31.12.2022. roause 19.052 19.052

18.165 18.165

53 53

Cral6e 31.12.2023.roarHe 37.14 37.t@

t4cnp3sxa BpeAHocrl4

Crat6e 31.12.2022.roArHe 5.3{8 5.348

2.492 2.492

Crarh€ 31.12.2023.roauHe 7.840 7.840

20

21.45r 21.451

l4cnpaBKa BpeaHoc

9.436

2.70A
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31aeqeMfup 2023.roaxHe 29.324 29.324

31.AeqeM6ap 2022.roAuHe t3.704 13_704

y 2023. toAut\u Huje 6uno orybeBa onp€Me.
y 2023, roAuH[ 6uno je ornrca onpeMe no la3Beurajy L.leHTparHe nonucHe KoMr4o,rje,

HANOMEHE Y3 Ol,IHAHCI4JCKE T3AEUTAJE
2023. t 2022,

JKn ,,SEOrPAACt(lt METPO r.t BO3", EEOrPAA
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JKn 
"ECOTPAACKx 

l..lETPO }l 4O3", SEOTPAA

HANOiIEHE Y3 O}IHAHC}IJCKE I,I3BE1IITAJE
31. Aeqer.r6ap 2023, lr 2022. roAxHe

AyropoqHH OrHaHoaicKx nnacMaHx Ha aaH 31. IeqeM6ap 2023. roArHe x3Hoce 500 xr.r,EaAa A,iHapa,
Offy(oM HO r,€ jaHyapa 2021. roArHe, oarDxeHo je Bpahabe no3ajMiue aare CuHAraKanHol
opraH!!3aqx.jx .lKn ,,Eeorparc(u Merpo r ao3" (y cKnaAy ca OAnyxoM HO 6poj 59-2120 oA
19.10.2020., 7l-2122 oa 04.02.2022, x yroBopoM 6Wj 628120 oa 29.10.2020. roAlrHe, AHe(coM
yr@opa 90/21 oA 09.02.2021. roAHBe h AxeK@M 11235122 oa 23.03.2022. toAy,ae u AHeKcoM III
62123 oA 01.02.2023. roAxHe), Ha nepxoA Ap(h oA roAllHy AaHa, re je l,BHoc oA S00 xlubaAa
ahHapa esuaeHrypaH Ha no3xqxjy ayropoqBxx nnacMaHa.

7.3. AvrOPOqHrl OIIHAHCHJCK}I nnACirAH]l

7.4. OAIOXEHA nOPECKA CPEACTBA

7.5. 3AIIXE

7.5. nOTpAXllBAlbA nO OCHOgy nPOAAJE

norpa*[Barba no ocHosy npoAaje Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roAuHe ro(a3aHa cy y r!3Hocy oA
23.744 x[,hafia AtaHapa (2022. roAuHe rcHoce 1.517 xrrBala AuHapa) h oAnoce ce Ha norpax,rBahe
oa (ynaqa, oaHocHo noTpaxxBabe oa ceKpeTapujaTa 3a jaBH,r npeBo3 no oaKrypn 3a ae(eM6ap
2023. ,rxje je Aocrrche y JaHyapy 2024, roAlrHe. OaKrype ce cnocasrhajy Ha 6a3u pear,BoBaHor
o6rMa ycryra no yroBopy ca CeKperap,rjaroM 3a jaBHt4 npeBo3 3a nepxoA 01.1.-31.12.2023. roAuHe
(6poj 38/23, oAHooio XXXIV-08-401.1-3 AaHa 24. jaHyapa 2023. roAUHe).

floTpaxxBalba oA kynaqa Ha aaH 31.12.2023. roaqHe cy ycrrnaueHa y nornyHocfl4, nlreM l,{OC-a,
oaHocHo HeMaMo HeycarnauJeHllx noTpaxlBaba.

OAnoxeHa nopecKa cpeAoBa Ha AaH 31. Aeqer(ap 2023. roArHe r3Hoce 3.650 xrrbaAe arHapa, ,r

oaHoce ce Ha nope3 x3 ao6rrh Kojx Moxe aa ce noBpaT! y HapeaH!$.r neplloal.lt.la y cKnaly ca Mcol4
3a MCn.

npeAy3ehe ie Ha trAH 31. AeqeM6ap 2023. roAHfltoG3aro 3anHxe y H3Hocy oA 9.003 xrubaAe
AAHapa (2022. roll4He 1.542 xhaaAe AMHapa) Koje ce y qenoc oAHoce Ha norpaxrBabe 3a
nnaheHe asaHce.

npeaf3ehe je Bpuruno ycarnaulasa$e cTa$a ca csojrM Ao6asrbaqrMa, no ocHoBy Aarxx a6aHca, Ha

AaH 31, AeqeM6ap 2023 roA,rHe, Te je yKloaH u3Hoc eB6AeH1,rpaH,lx noTpaxxsa6a no ocHosy AaTux
aBaHca y 3eMrbr., ycarnBueH l4OC-rlMa y EHocy oA 8,613 xyrLaAa lnHapa (95.67% oA yKynHo
!1o(a3aHe BpeaHoc[,r o6aBe€) aoK je rGHoc HeycarnaueHxx o5aBea 390 xurhaaE ahHapa (4,33%
OA yKynHo xcKa3aHe BpeIHOCrx), Koju Ce oAHoCh Ha 11 Ao6aBrha,ra, Uro npelcrasrM 61.110/0
yKYnHor 6poja ao6aBrbaqa, u Taj l,,l3Hoc je yrBpDeH no oclroBy npxMAeHe aoKyMeHTaqvje.
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7,7, OCIANA KPATXOPOqHA NOTPAXTIBAIbA

Ocrana xparxopoqHa norpaxMsarba Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023. roAuqe,rcKa3aHa cy y u3Hocy oa
5.165 xurEaAe ArHapa (2022. roaxHe BHoce 4.254 xurbaAe AlHapa) x oaHoce ce Ha norpaxrrBar6e
oa Peny6nxqKor OoHAa 3a 3apa8crseHo oc,rrypahe, Ha liMe peoyHaauuje 6onoaa6a nfreKo 30 aaHa
y v3Hoay oA 1,117 xAft,aaa alrHapa, Ba noTpaxraaka 3a nope3 Ha aoaarHy BpelHocr x
noTpaxrBa$a 3a alnue nnaheH nope3 Ha aoaaIHy Bpe,oHocr y yrynBoM r,t3Hocy oa 4.043 xl4lhaaa

auHapar noipaxxsaba 3a s,luJe nraheHe rakce y v3Hocy oa 5 xxrbaaa axHapa.

7.4. TPATKOPOqHHO]lHAHCHJCKTNTACMAHI,I

7.9, TOTOB}4HCKI4 EKAIBA'EHT]4 T TOTOB},IHA

HANOMEHE Y3 O}.IHAHCI4JCKE T3AEUJTAJE
31. AeqeM6ap 2023. H 2022. roAhHe

foroBr,rHcxu e(BraareHra u roroarHa Ha AaH 31. AeqeM6ap 2023, roAsHe llcKa3aHli cy y H3Hocy oa
27.519 xll,bara au8apa (2022. roal,lHe EHoce 26,802 xurhaaa a Hapa).

Kpar(opoqHr,r (DhHaHcrljoo! nracMaH!! Ha aaH 31. AeqeM6ap 2023. roAvBe BHoce 30 xurbaAa

AxHapa (y 2022. roAvxl,r x3Hoc je 6xo 106 xurhata ArHapa). npelFehe je 3aK,bYqxno yroBop ca

laBHrlM npeaFeheM nyreBx cp6xje o KopxuheBy TAf ypetlaja 3a Hannary nyrapriHe ,r no
yroBopHoj o6aB$!! je awHo aa nonoxh aeno3xT y r,r3Hocy oa 30 xurbaaa axHapa.

npe,qy3ehe uMa orBopeHe reKyhe paqyHe Koa cieaehux nocnoBHux 6aHaKa

- OTn 6aHKa Cp6uja aA, HoBu C-aA
- Peny6nrka Cp6.1.ia. l4'rHxcrapcrBo OxHaHc,lia - ynpa8a 3a rpeop
- SaH(a 

"nouraHcxa 
ure{!.roH!rqa" aa, 6€orpaa

- EaH(a 
"nouraHo(a 

urenroHHqa" aA, SeorpaA - AeaBBu paqyH

7.10. AfihBHA BPEMEHCKA PA3TPAHI,IqE}bA

AKr(BHa BpeMeHo(a pa3rpaHuqe$a Ha AaH 31, AeqeMfup 2023, roAxHe xo(a3aHa cy y r3Hocy oA
5.107 xhrbaAa AAHaea (2022. roIuHe [3Hoce 11.149 xlrbaoa AxHapa) !! oAHoce ce Ha yHanpeA

nnaheHe rpourr(ose oApxaBarba nporpaMcKr,rx naKeTa, OA Tor BHoca 5,078 xlrrbaAa AliHapa ce
oaHocr4 Ha KpaTKopoqHa aKruBHa BpeMeHc(a pa3rpaHhqeEa (ao roa,rHy aaHa) a 29 x,uhaaa axHapa
ce oa8oc, Ha ayropoqHa aKrxBHa arEMeHo(a r,a3rpaHu'rer5a (ay)(e oa roayHy aaHa).

7.11. OCHOBHH XAnltTAJl

2023 2022

PCI xurhaaa

I I

1 1

Hepacnopel)eHH ao6qrax paHxjhx roauHa 7.155 5.286

Hepacnopel)eHr 4o6rrax reKyie roArHe 51.600 16.458

2.HepacnopeDeHH 406rrax 59.355 21.744

21.745
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JXn ,,EEOrPAACK]4 METPO !,t BO3" SEOrPM

HAnol.{EHE v3 lDHHAHCHJCKE X3BElllTAlE
31. aeqeM6ap 2023. r 2022. roArHe

7,11. OCHOBHn KAnlTA, (HacraBax)

ApxaBHh Kanuran npeAcraBrLa €n,rran iaBBor npeaFeha qxju je mHu8a'r TpaA EreorpaA.

Aeo yrBpDeHe Hero ao6hr, x3 2022. roAfiHe y BHocy oa 13.90 xurhaaa arHapa, a no ocHoBy
oMyKe HaA3opHor oA6opa npeayJeha 6poj 324-4123 oao6.06.2023. roa,tHe l,t Peurelba Ckynurrt4He
rpaAa 6€orpaAa 6poj 4-497123-C oa 13.09.2023, roarHe, ie ynnaheH y 6yuer rpaaa tuorpana.
Pacnoaera l, ynnara ocraap€Be Hero ao5rn, la3apueHa ie y o<naAy ca qnaHoM 28, Olnyl(e o 6yuery
rpaaa EeorpaAa 3a 2023. roArHy,

OcHoBHlr Kanrran.Je yo<naDeH Ko! AnP-a h pen4crpoBaH y x3soay o npxBpeaHoM cy6jeKry.

7.12. AvTOPOqHE PE3EPBtICAlbA

AyropoqBa peepBvcaba Ha AaH 31. aeqeM6ap 2023. ronrHe BHoce 24.331 xurEale AxHapa (2022.
ronHHe r3Ho@ 18.952 xxrhaAe AuHapa) M oAHoce @ Ha pe3epBucarba 3a BaKHaAe l.t Ayre
6eHe0xurje 3anocreHxx y rl3r.rocy oA 12.335 xxrhata ArHapa Koje je rcBpueHo no ocHoey
aKryapc(or rca€uTaja, Kao !! lla pe3epBhcarsa no ocHoay cyacKxx cnoposa y BHocy oa 11.996
xurhaaa allHapa,

7.r.3. AvroPoqHx oMoxEHll nP[xoAx x nPUMTLEHE AoHAq],rJE

Ayropo,rHh oAroxeHu npxxoAx u np,rMrb€He Aonaqrje Ha naH 31. AeUeM6ap 2023. roArHe BHoce
358 xu^,aAa AuHapa (2022. rolxHe 6Hoce 478 xyrbaAa AuHapa) x oAHoce ce Ha BpenHocr onpeMe
Ha6aB.rbeHe 2018, roAuHe. a qrja Ha6asxa je onHaHc[paHa ,,3 cpeacraBa KanhIanH]1x c]6BeHqxla ca
n(al,'r.tuje CeKperapsjaTa 3a jaBHM npeso3 no nnaHy 3a 2018. roArHy, re ce y reKyhoj roAxHr. r,!3Hoc

cr'lal5yje 3a l!3Hoc xcnpaBKe BpeAH@rx re HafuBrl,eHe onpeMe l. Tako caake roA[He @e Ao nyHor
oTnHca spelHocr/ onpeMe Ha6aerbeHe 2018. roarH€ y3 cpqqcraBa KanxlanHnx cy6BeHqhja ca
no3xr.trlie ce(peTaplrara 3a jaBH[ nr€so3.

7.14. O6ABE3E r43 nOCIOBAIbA

2023 2022

Ao6asrba'rr y 3eMrb, 29.724 20.554

Ao6asrhacy y eHocipaHcEy 0

Ocrane o6aBe€ ,3 nocrogaba 92 0

29.815 20.572

O6asee npeMa Ao6a8rLa.rufia cy c6aBese 3a npet3er MaiepHjan ,t u3BpueHe ycryre, a rcnrare ce
BpuJe y cxnaay ca poxoByraa lesuHucaHuM yroBopr,rMa, Kao u poKoBxMa y cxnaly ca 3aKoHoM o
poKoBr,rMa ,l3Mrlpel6a HoB'{aBrx o5aBe, y (oMepqxjanHllM rpaHcaxqnjaMa ("cn, rnaorxK PC' 6poj
rr9/2012, 68/20rs, !1312017, 9112019, 4412021, 4412021- ap. 3aKoH, t31l212t, t2glzozt - ao.
3aKoH h 138/2022).

npeafSehe je spuuno ycat lauasabe o6aB8a ca cmjriM ao6asruaql{Ma y 3eMrbq Ha AaH 31.
AeqeM6ap 2023 roA6He, Te je yKynaH n3Hoc eBHAeHTxpaHxx o6ae3a npeMa Ao6asrbaqnHa y :€Mrbh
ycarnaLleH lrOC-r.1Ma y x3Hocy oA 29,724 xurbaAa AllHapa (99.99% oA yKynHo ,rc(a3aHe Bpe,qHocn,
o6aBe3e) AoK je BpeAHocr HeycarnaueHhx o6aB€a O,O9 xurbaAa AxHaf,a yrspDeH no ocHosy
nphMrbeHe aoKyMeBraqhje (0,01% oa yKynHo uc(a3aHe BpeaHocrll) !€ pa3roaa Lrro rDl,l ao6aBrbaqa
Hr,rcy oaroBophn!! Ha l,loc.
ocrane o6aB€e x3 nocnoBaBa npeacraBrhajy o6aae3e flraheHe KapTluor Ha xpajy roauHe, qulu je
oxpl4Hr otpaDeH TeK y 2024-oj roAxHx y ,r3hocy oA 92 xyrhaAe l,rHapa.
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JXN "EEOTPAgCK}I 
ETPO H BO}, SEOTPAA

HANOMEHE Y3 OIIHAHC].IJCKE ]13BE1UTAJE
31. AeUeM6ap 2023. x 2022. roAxxe

7.15. OCTA'E XPATKOPO'{HE OSABE3E
2023 2022

rcA PCA

O6ase€ 3a Herc 3apaae H HaxHaae 3aparp, oc|,rx *akHaIa 3apaaa koje ce
peoyHrnpary

3.9s4

484 342

O6a8ee ia aonprHoce Ha 3apaAe u HaxHaae 3apaaa Ha reper 3anooeHor t.t42 779

o6aBee 3n nopee s aonpsHoce Ha 3apaa€ H HaxHaae 3apaAa ha reper 869 632

o6aB$e 3a Hero HaxHaAe 3apaAa x AonpuHo(e Ha reper pa.qHHxa u reper
nocroaaBqa kote .e peoyuxpajY

6.483 4.474

O6aBee npeMa 3anocreHuMa

o6aB$e np€Ma HaA3oDHoM oa6ooy 65 65

o6aBere npeMa 6x3rexxM nBu,Ba

345 78

CB€ra 662 187

O6as$e 3a nopea h3 perynrara t.t74

O6aB$a 3a HaxHaAy 3n reonouxa rcrpaxHBa|ta 207

O6a6e3e 3a nopee u AonpxHoce-HaAiopHtr oa6op 32 35

O6aBe3e 3a noDe3e-nn no(no8r l6l 20

14.346 6.lol

O6a6e3e no ocHoBy 3apaAa HaKHana 3apaAa l. o6aBe3e npeMa 3anocreB,rMa no ApyruM ocBoBaMa
oaHoce ce Ha am 3apaae 3a 3anocfleHe 3a aeqeM6ap 2023. roaHHe, (ojH ce Hmnahyje y JaHyapy
2024, toAAHe, Kao ,1 HaKHaae HaarpHoM oa&py u nhqr$.ra aBraxoBaHxM no yroBopHMa o
np,lBpeMeHo noBper.eHuM nocroBr4Ma,3a leueM6ap 2023. rolrHe, Koje ce raKoDe llolnahyjy y
jaByapy 2024. roAraHe,

7.16. NAC].IBHA BPEI.IEHCXA PA3TPAHI,IqE}bA

nao4BHa BpeMeHcxa pa3rpaHxqeba Ha IaH 31, AeqeM6ap 2023. roArHe !€Hoce 23 xxrbata ArHapa
(2022. roAAHe !BHo@ 14 xlrbaaa AMBapa) h oAHoce ce Ha yciyry h3spueHy y 2022. roAuAA, a
(ojy.jour yBeK H[je cryrna oaKrypa nyreM crcreMa ereKrpoHc(e oaKrype. ra(o nocToj! 3aKoHc(a
o5aBea, Ao6aBrha,r je xcnocraBro oaKrypy y nan,rpHoi.r o6nhKy ra Aocrasxo o6aseulre$e Aa he
eneKrpoBcry OaKrypy Aoclaa,rTr4 qr,rM ce onuroH!! rpeLlKa y crcTeMy (oly peuasajy ca HaAnexHnM
,HcrutyqlraMa a Aeo Ha ro(opl4rlheHu nperxoAHu nAB no ocHoBy aBaHca 3a Kojra Ao xpaja 2023,
roalrHe Hxje clqrna koHaqHa oaKrypa.

25

2.757

o6aBee 3a nope Ha 3apaae $ HaxHare 3apaJF Ha ieper 3anocreHor

34 8

252

O6aBe3e 3a nAB no rcAaniM @krypaMa

7.008

7,20L 1.436



npeayjehe Ha AaH 31.12.2023. roAxHe HMa je{aH cyacKx cnop y KoMe ce nojaB/Lyje kao rlDkesa
crpaHa,
Boaehx paqyHa o Brcr4Bh cnopa ,i noreHqujanHoM noioay aoHera )e oaryxa Aa ae Ha xue 6yayh,rx
TpoluKoBa Ha ,rMe BaBe4eHor cyacKor cnopa, Gapurlr pe3epahcaEe y !!3Bocy oa 11.996 xhrhala
allHapa. l4Majyht y 8r4ly aa ce He Moxe npoqeHllTh BpeMe okoBqaba cnopa, HaBeaeHll x3Hoc je
eslrAeHTxpaH Ha no3uuhju ayropoeHxx pe3epsucafta u y 2023, foay,Hu.

JKN .EEOTPAACXH }IETPO ]1 BO3" EEOTPM

HANOT,IEHE Y3 OhHAHCH]CKE T3AEUITAJE
31. Aeqeri6ap 2023. x 2022. roA[He

7.17. AAHEII'AHCHA AKTHBA ]1 NACHAA

Ha aaH 31. aeqeM6ap 2023. roAHHe npeAsehe je hcKa3ano y BaH6unaHcHoj aKrrau x aaH6uraHcHoj
naoia! !3Hoc oA 8.990 xrrbaAa AAHapa (2022, roAHHe !43Hoc oA 5.122 xrirbaAa AlHapa).
BaH6ginaHcBa aKTrBa oaHoo4 ce Ha cnyx6eHa nyrHHqKa Bo3r,!ra Ha6aBrLeHa nyreM oneparnsHor
Ill.l3lHra (ao h Ma(ery ao3a Koia H[je y BnacHuurlBy npe[yleha a Hana3H ce y HaulxM npocropxjaMa.

fb xcroM ooroBy ucKa3aHe cy oSaB€3e y o(Bxpy BaH6uraHcHe nacuse y l,3Hocy or 8.990 xxrbaaa

axHapa.

A. NOTCHq}IJA'HA CPEACTSA 11 OSABE3E

a) CyAcxx cnopoax

6) Px3[qx y noc-noBarby, n aH ynpaBrLarba pr3xqrxa

noc-floBabe npely3eha je BrroxeHo pa3rtqxnlM oxHa8oaicxxM px3r,(tr4Ma: TpxxllnH ph3r,rK ((o.)ta

o6lxsara sanyrHu pr,!3r/( KaMarHe crone ,r pr,r3raK qeHa), l(pelhrHu pt13y,r v pA3uK nLKBr4AHocrtl,
ynpaErbabe px3r4tvMa Je ycMepeHo Ha Hacrolalbe Aa ce noreHLrjanHH Herar aH !.Tr,rqaj Ha

0 HaHchjcKo nocnoBa6e cBeny Ha MrHrrMyM.

npe,Ayj€he, y 2023, roAxHr,r, H!!je 6xno MarepxjanHo 3HaqajHo r,i3noxeHo px3r,fl.lr4Ma.

npe,qys€he caoje nocnoBahe, y nocroiehoj Oa3x oyHKrlxoHxcaEa, je ycMepxno y HajBehol Mepx Ha

nocnoaaibe no yroBopMa (olx cy y Maboj Mepx nHAekclrpaHh y crpaHoj sanyrll, Tako aa Hyje
|43IOXeHO pr,!3r,rKy npoMeHe aeBrGHl,lx KypceBa.

no nurarby pr43xKa npoMe8e qeHa, nocroju y o.qpeDeHoM creneHy pr,r3x( oA npoMeHe qeHa yna3Hux
pecypca HeonxoaHrax 3a q3apulaEErbe noBepeHru nocnoBa (y cMl,lcny Ha6EaKe ao6apa y eKcTepHxx
yc-nyra), (ojH y nocMarpaHoM nepHoay Hvje lHaqalaH.

l'repa ynpaBrbal$ pr43lrKoM ' npaheh€ cra6a Ha noKarHox y HaqyoHanHoM rpxlluJryr Kpexpabe
HOBr,rX yaiyra n HoBxx HaqlHa nraha6a. oaroBopHocr 3a ynrEBrLabe pyS,tKoM le Ha MeHauMeHry
npearreha.

Kpqtlttt, pt anx

l(peArlTHr px3r,rK o6yxsara pr3hK Aa ll}D(Hl,,rql,l Heie x3Mxpr/I, cBoje o6aB8e no ocHoBy
OuHaHcrjcKux r,iBcrp!5.reHaTa hnx yrosopa, Aosoleht Ao OuHaHcujcKMx MxraKa.
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npea\rjehe y rpeHyrHoj Oa3li SyrrurcHl,tcnlba nocroBaEe OuHaHorpa ce npyxar6eM ycnyra fpaAy
SeorpaAy - CeKperap,ajary 3a jaBHn npe8o3, re Bxie x3noxeHo xpeArmloM pr43uKy. y 6yayheM
nepoay ce oqeryj€ npour4peEe o6hMa aKuBsocrv npeaFeha, na ce Moxe oqekxsaTx v yruua.j
(pelvTHor pl.3tiKa Ha nocroBabe.

8. nOTEHqll]ArlHA CPEACTBA l.l OEAaE3E (Hacraaax)

I\4epa ynpaBrbaba pr3uKoM - Mr4Hl4Ml43l.ipa6e KpeaxrHe 3aayxeHocru, M36op HajnoBorbHxler n

Hajcra6unH jer KpeArfiopa, o6e36elj,iBabe aGorbHrd nplrxoAa 3a noKpuhe OxHaHcxjcKhx pacxoAa,

oarosopHocr 3a ynpaBrhabe pl,3qr(oM je Ba MeHauMeHry npeAFeha,

9. AOTABAJI nOCIE ]r3BEulTAJHOr nEpllOAA

Hxie 6rino loraiaja xakoH r8seurrarHor nepxoAa (ojH 6u 3axresanu o6enoAar6u8a6a y
OuHaHorjo(MM EBeulEjrMa.

10. CTAIHOCTnOCnOBAIbA

OrHaHorjc(y u38euTaju cy cacraBrLeHy noA npernocraBxoM cranHocry nocnoBa$a npenfjeha, T.i.
noa npelnocraaKot Ia he oHo HaclaBmx aa nocnyje roKoM H@rpaHrqeHor BpeMeH(xor neprcaa y
AorneAHoi 6yayhHocrx.

6) Pxirq, y nocroBarby rl nnaH ynpaB al5a px3xqr a (HacraBax)

Put,x ,t <Ere oct

Pu3!K nxKBr4AHocrllo je pH3uK Aa npelyj€he Hehe 6u y MoryhHocrx aa oxHaHcxpa cpelcr8a
oarGapajyhr,r|!3BopxMa orHaHcrpaba ca craHoBMUTa nourlosa$a poKoaa,

npeAfJehe y rpeByrHoj Oa3l.l QyHruloHrcaba nocroaahe ce (DuHaHcrpa npyxa$elr ycnyra TpaAy
Beorpaay - CexperaprFry 3a ja$lt neao3, re je ,rKauAHocr npeAyjeha y xopenaqvrM cir
nrrcu,qHouhy 6yuela rpa,qa Beorpa&,

Mepa ynpa8rhaBa p6!{@M - o6€6ef)ebe cra6[rlHr.rx HoB']aH,rx npMnxBa Kpo3 aaeKBaTBo

Aeo[Hxcabe Haqx|a l. fokoBa rBMl4peba o6aBe3a oA cTpaHe KopMcHr{G yciyra npeAy3ehar Kao x
aaeKBarHo nnaHrpab€ oSaBe3a ca cTaHoBl,(irTa Fro,]Hocrr. OaroBopHocT 3a ynpasrhabe pr3yxoM je
Ba MeHauMeHry npely3eha.

lKn ,,sEOrpMCKl,l METPO }l AO3", EEOTPM
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HANOMEHE Y3 O}tHAHCIlJCKE II3BEltjTAJE
31, Aeqer.6ap 2023. , 2022. roAnHe

11. AEBI,I3HI4 KyPC

3saHv,{Hr.r AeBBHr.r xyl,cesM Hapoaie 6aHrc Cp6!F, (opruiheH,l 3a npepaqy| AeBta38rx no3yqxja Ha

AaH 31, IeueM6pa 2023. roAuHe u 31, AeueH6pa 2022. roAxHe y oyHruuoHarHy Bar\ry (PCA),3a
nojeAnHe crpaHe Eanyre cy:

31,L2.2023, 31.L2.2022-

EYP !17.1737 1r7,3224

SeorpaA, 11.03.2024

B.A. Arpexropa JKn
,,SeorpaAcK[ Merpo x Bo3"

AHApeja MnaAeHoBUh

Bnaruau eDr,oxxaE

29.01,202t.16:15:,18

JKn 
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